












































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































делегирају двојицу синдикалне организације. За усавршавање службе 
и изобразбу службеника предвиђају се пооебнн курсеви, као и повре- 
мене конферениије. 

2) У Глави III ради се o заснивању службеничког односа, који 
има значај добровољности. Ту се, између осталог, нарочито нормирају 
и услови које мора испуњавати неко лиие, да <5и се могло гтоставити за 
државног јслужбеника. За шримање у државну службу je првенствено 
одлучујућа лична вредност и способност кандидата. Да ли he се при- 
мање у службу вршити конкурсом (натечајем) или без овога, односно 
да ли ће се тражити лолагње посебног испита, остављ^но je прописима 
појединих струка. 

3) У Глави IV су детаљно обрађене дужнасти службеника да би 
се искључила свака самовоља и служба вршила ижључиво у интересу 
народа и државе. Из тога су шрописана и права службеника. По питању 
плата напуштене су досадашше групе, и оне се просто одређују према 
четири врсте службеника — при чему свака врста има више степена 
плата. Из техничких разлога ниј« се могла висина ових плата одредити 
у самом овом пројекту, него je за ово дато овлашћење Савезној влади. 
Влада he na тај начин бити у стању да ллате стално усклађује с посто- 
јећим економским лриликама. Слично je поступљено и са додатком за 
децу. Пројект потстрекава рад службеиика и посебним додацима, пре- 
мијама, иаградама итд. 

Овим, као и неким другим одредбама, пројект иде овесно и шлански 
за тим да награди вредније службенике, да продрма мртвила и шаблон- 
ску једноликост бирократског апарата, да развије личиу иницијативу 
и јак темшо рада, и тако дође до што веће лродуктивности читавог слу- 
жбепичког апарата. Од осталих одредаба овог шоглавља тр^ба нарочито 
истаћи ону o шраау службеника да се удружују у синдикате, које сматра 
најјачом подршком у изградњи државног апарата. Пројект не остаје 
код саме фразе, него даје синдикатима стварна овлашћеља, као при 
формираљу персоиалне комисије, дисциплинског суда и улагању жалби 
и правннх лекова. Противно рапијем чижхвтгчком шраву, npojiCKT даје 
службеиику npauo да ncncpehe, no питан.у службеинчког одпоса, спор 
према одредбама Закона o решаваљу разних спорова — што могу чииити 
И спндикалпс организације. 

Глава V говори o кретању у служби. Лица која први пут ступају 
У државиу службу узимају се или у прииравпу службу или на пробни 
рад, и пројскт регулише детаљно one две службе. ДалЈе »ретањ« у 
Служби пројект иеже 'само личном вредношћу и стручном способношћу 
службеника, a ne временом провсденим у претходном звању и другим 
Сличним формалинм моментима. Kao основно начело посгавља се пра- 
ВИло: за једнаки |)ад припада једпака плата. Додел>ивање новог звања 
и o;ipel;iinaibe всће ллате вј^ши надлежни opran no претходпом мишљењу 
персоналпе комисије; a  ако се пеком службепику има доделити нижи 
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положај или одредити мања плата, онда je потребна сагласност персо- 
налне комисије. Потребни пролиси су донесени и за прелаз из једне 
струке у другу. 

Глава VI говори o оцењивању службеника, iKoje према новом про- 
јекту добија кардинално практично значеље, будући да читав лични 
положај службеника зависи прв^нствено од тога како je оцењена ite- 
rona вредност и способност при вршењу службе. Пројвкт даје стварне 
гаранције за правилно оцењивање, за које je одлучно решење персо- 
налне комисије. 

У Глави VII се доносе прописи o одговорности службеника, које 
има три врсте: дисциплинска, кривпчна и материјална (имовинска). 
Првенствен задатак службеничког права je да донесе ближе пропиое o 
дисципли1и;кој одговорности, и зато je овај пројект морао доне^и де- 
таљне такве про-писе. Ту се начелно разликује дисциплинска неуредносг, 
где спадају лакше повреде службене дужносги, од дисцишишског пре- 
ступа, где спадају теже повреде службене дужпости. O првим решава 
адиниистративним путем огарешина дотнчне једииице, a o другима суд- 
ским путем посебни дисшшлииски суд. Дисциплински суд састављају 
три члана, од којих једнога делегира синдикална организација. Детаљни 
прописн имају за циљ да оснгурају иравилан објективан рад дисциплин- 
ских судова, a у недостатку ових прописа имају се сходно примењивати 
одредбе кривнчног судског поступка. Особина je пројекта да се у поје- 
диним питањима дисцнплинског поступка даје и си:ндикалној организа- 
цији лраво на улагаље правпих лекова (жалбе). Кривична одговорнол 
не искључује дисцнплинско кажњавање за псто дело, a зависи од одлуке 
дисциплинског суда да ли ће се дисииплински поступак водити упорел" 
с кривичним или he се одложити до коначне пресуде народног суда. 

Имовински je службенпк одговоран за накнаду штете, коју учини 
својим радом у службн, и према грађаннма и према државн. Гра1>ани.ма 
je осигурана иакнада штета, коју им причиие службениии своји.м пеза- 
коннтим и неправилннм поступком, јер за ову накнаду јамчн и сама 
држава, која може тражити накиаду од дотичног службеника. Тимс iinf; 

се за ову штету прогоне у прво.м реду лично оин службеници, који су 
je својим псиЈјанплии.м iiociyiiKo.M скриви.мп, развија се код службеникв 
ocehaj дужиости и свест o одговорности. 

У погледу наовнаде штете учињене држани пројект поставља иачело, 
да се o штети до 5.000 динара peuiaua адмипистрагивпим путем, a прско 
ове су.ме судским путем. Ако je одговорпост за накнаду штете државИ 
у узрочиој вези с дисциплипском одговориошћу службеника, може o 
питању накпале штете расправити н лисциплински суд, без обзира нз 
величину штете. Пројект полази с гледишта да није im оправдано ни 
практично, да се — «ао што 'ce ово до сада чипило — дисипплипски суД 
искључује од пресуђиваи.а o накнади штете. 

Глава VIII садржи прописе o удал.сњу од дужности (суспендо- 
ваи.у).  И  овдс  се даје  npauo жалбе  сиидикалпој   оргапизацији. 
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Глава IX доноси социјално-заштитне одредбе. Прекида се ради- 
кално с досадањим режимо.м чиновничког пензионисања и заводи систем 
осигу.рања службеника за све врсте осигурања код Средишњег завода 
за социјално осигурање. Службенику коме je држава отказала службе- 
нички однос, a који још не »спуњава услове за пензију, даје се уз 
сличне услове, како je то прописано Законом o радњама за приватне 
намештенике — право иа отпремнину. 

У Глави X, која говори o ■престанку службе, најважнија je про- 
мена према старом праву одбацивање отпуста. Уместо отоуштања од 
стране државе, односно дапања остаике од стране службеника, заводи 
се отказ, слично <као и код приватне службе. У погледу рока отказа ' 
постављено je начело, да овај не може бити мањи од месец дана ни 
већи од шест месеци, алн остављено je прописима поједине струке да 
га одреде према звању и годинама службе. Пројект доноси детаљне про- 
писе o случајевима престанка службе no сили закона, као и o разреша- 
вању од службе. 

Последња Глава XI говори o прелазним и завршним наређењима. 
За спропођење читавог службеничког права потребно je доношење уре- 
даба o поједмним струкама. За поједине струке савезних службеника 
ове he уредбе донети савезна влада, a за поједине струке земаљ-ских 
службеника односно службеника народних одбора земаллоке владе. Прве 
се морају донети у року од три месеца no ступању на снагу овог за- 
кона, a друге најдаље месец дана no ступању на снагу дотичне уредбе 
савезне владе. Ha основу ових уредаба, као и односних лрописа самог 
закона надлежни органи за постављање службеника извршиће, no са- 
слушању персопалних комисија, превођење свих затечених службеннка 
на службеничка места no овом закону, и то у року од три месеиа TIO 
ступању на снагу уредаба појединих струка. Према томе, пројект узима 
као крајњи рок, кад ће сви службениии бити преведени на ново стање, 
седам мессци. У вези овога je и важење одредаба овог закона у погледу 
отпремиине суспендовано за седам месеци no ступању на снагу закона. 
Док се не изврши наведено превођење, примаће службеиици принадле- 
жиости no досадашп.им прописима. 

Обзиром na иови режим пензиопог осигурања требало je решити 
ннгаље које се годипс службе пз прошлости рачунају за ову пензију. 
Пројект поставља овде главна начела, a детаље оставља савезним уред- 
бама. При томе je за време последњег рата у одбра^ну домовине, начелно 
узето у обзир како се поједипи службеник политички владао. Зато je 
чач'слно, као време жзје се рачупа за пензију, признато време, које су 
Државни службеници провели у партизанским одредима, народноосло- 
бодилачкој војспи, Југословенокој армији, илегалиом раду за народно- 
ослободилачки игакрет, у затвору, логору итд. Напротив, иачелно се ne 
Може рачупати у државну службу време .провсдепо у служби окупатора 
или л.егових помагача. Иројект предвиђа само изузетке од тога правила 
У  појединим оправданим случајевима. Ипдипидуално he се и пресуђи- 
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вати, које ће се време признати за пензију оним лицима којима je пре- 
стала служба за време окупације. За све ове старе службене године, 
које се рачунају службеницима у пензију, мораће се утврдити посебно 
покрнће код Средишњег завода за осигурање — na се из тог разлога 
овлашћује савезна влада да донесе потребне прописе. 

Посвбни проблем чине службениии, чији шоложај још до сада иије 
формално уређен, a који нису преузети у службу. Ту се јавља, из ооци- 
јалних разлога, као лрви проблем питање регулисања њихове пензије. 
За ово регулисање пројскт даје посебно овлашћење савезној влади. Да 
не би преузети службеници, којима буде служба отказана no ступању 
на снагу овог закона, a који још не иопуњавају услове за пензпју no 
прописима социјалног осигурања, дошлн у погледу пензионисања у 
гори положај од ранијих државних пензионера, пројект предвиђа да 
ће им се на њихов захтев одређивати пензија према прсшисима који 
важе за раније пензионере. 

Овај закон не само што je омвкрни него и поврх тога изнскује 
огромни детаљни посао, да би се у свим својин појединостима опровео 
у живот. Зато je савезна влада и овлашћена да донесе потребие про- 
писе за спровођење овога закона. 

Тако се у свему правни односи државних службеника стављају na 
нову, строго демократску подлогу — na се нова, демократска Југосла- 
вија и no овом питању ставља у ред демок.ратских држава. 

0'>0 



ПРЕДЛОГ 
ЗАКОНА O АДВОКАТСКОМ ИМУНИТЕТУ 

ПРЕТСЕДНИШТВУ  ПРИВРЕМЕНЕ  НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ ДФЈ 

Народаи   послапик   iap   ДрагиЈј   Јоксшмовић   nofljHOCK 
замонсми   предлог  o  адвсжатском  имуиитету 

Предлажем и иолим да се данесе следећи 

ЗАКОН O АДВОКАТСКОМ ИМУНИТЕТУ 

Члан 1 
Слобода адвокатсже одбране je 'Неопходни услов сваке добре правде, 

услед чега све оно што пооруедно или непосредно опречава и ограничава 
произвољно ове слободе, доводи у опасност саму прааду, која je нај- 
imuia л^удска установа и једиа од 'најбитаијих гаранЂија циоилизације. 

Члан 2 
Пошто je адвокат потпуно слободан у својој одбраида, не оме бити 

гоњен или узнемиравгг због својих говора и шшка, уксшжо се исти 
ne удал.и од самог предмета и уколико je радио добронамерно у инте- 
ресу одбране. Ако се нађе да постоје какве злоупотребе овога права, 
ондр. je за 'Суђење и пресуђеље ове врсте цривица надлежно дисци- 
плинско веће Адвокатске коморе. 

Члан 3 
Лдвоката не може лишити слободе пиједна иласт без апања и одо- 

брења Адвокатске коморе. 

Чла-н 4 
Имједна власт нема право да врши претрес адвокатоке канцсларије 

и стана. AKO потреба захтева да се изврши означеии лретрес, исти he 
чо тражељу власти обавити три oprana Адвокатчже номоре: прстседник 
одбора коморе или његов замсиик, претседии« дисцишинског већа ко- 
море или п.егов замомик и секретар коморе. 

Адвокатока комора »ма право да одбије захтев власти за вршење 
иретрсса адвокатске .какцеларије и стана. 
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Члан 5 

Адвокат не може бити ни под камвим -изговором опречен или укло- 
њен у вршењу овоје службе, 'нарочито из разлога његавих политичких 
и нерских убеђења или обзиром на расу итд. 

Члан 6 

Адвокат има право да увек слободно општи са својим клијентом, 
који му се може повернти под гарантијом професионалне тај«е. 

Члан 7 

Дисциплннско веће Адвокатоке коморе једино je шдлежио да ка- 
жњава адвокате због преступа и прекршаја учињених у вршењу ПјИХОбих 
дужности за иреме судских или адмишктративних ipacmpaBa. У таквим 
случајевима судови и власти дуж^ни су да још за време распраие заиис- 
нички утврде преступ учињен од стране адвоката и да тај записник 
пошаљу лретседнику надлежне Адвокатске коморе, који ra има у нај- 
краће време доставити дисциплнноком већу. 

Члан 8 

Јавне власти дужне су сваки пут заштитити адвоката у Bpiiiei!3y 
н.ег.ове дужности, a нарочито када тшлитичке прилике чине iLeroBy 
улогу тешком или га чак излажу неиријатности јавног мишљења. 

Члан 9 

Свако огрешење o лрописе овога закопа кажњава се припудним 
радом са лишењем слободе. 

Члан 10 

Када овај за^он ступи na снагу, престају важити сви прописн који 
су му противни. 

Члаи 11 

Onaj закон ступа na сиагу дано.м објаве у Службепом листу. 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 
ПРЕДЛОГА  ЗАКОНА  O  АДВОКАТСКОМ   ИМУИИТЕТУ 

Адвокатура je ааопшање јавног поретка. Њој je циљ да алвокат 
својим сгручпим знап.ем помаже савесно и попггено поједиииима прав- 
ним саветима; да утиче na измиреи.е страмама, које дођу у сукоб у 
прзнним одиосима нли шперссима; да у случају сгшра пред судовима 
заступа 'париичаре,  бранећи   њихоие  оправдане  интересе  и   права;  да 
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уопште у примеии закона пред судовима, другим државним н са^ш- 
упраиним властима и јаоноправним телима помаже да се донесе пра- 
вилна и правична одлука (§ 1 Запдана o адвокатима). 

Лдвакат je дужа« да целивд кзвојим држањем чува част и углед 
свога сталежа. Адвокат je дужа« заступање, Kiora ое примио, вршити 
no закону и права своје странке бранити против свакога ревносно, верно 
и савесио. Њему je слободно да ианеое ове што му се no закону чмш 
корисним за странку и да се на сваки могући начин послужи овим оред- 
ствима напада и одбране, која се не противе добивеиом овлашћењу, 
закону и љеговој савести. . . 

Лдвокат je дужан чувати тајпу o стварима које су му поверене, али 
то не може бити «а штету његовог права да ради ceor личног оправдања 
назначи извор свога сазнаља. У сваком je поступку ослобођеп дужносги 
да ■сведочи o ономе, што му je као адвокату поверено, или да изда 
списе којима су му саопшреие покерл.нве ствари нли који су оачињени 
као белешке o такви.м поверљивим ствари:ма (§21 Закона o адвокатима). 

Адиокатска комора има да чува углед, част и права адвокатског 
сталежа и да тази на то да адвокати врше своју дужност (§ 38 Закона o 
адвоклгима). Лдвокатски сталеж je независам. Надзор над адвокатима 
вршп у првом реду Одбор Адвокатске коморе. Вршећи овај надзор, 
Одбор може адвоката упућивати и опомињати. Врховно право надзора 
припада Мииистру правде (§ 49 Закона o адвокатима). 

Из цитираних прописа види се поред осталог да je адвокатура 
установа јавно-правног значаја; да су адвокагги у лравилној и правич- 
«ој примени закона помагачи суда, Л1)угих државиих и самоуправних 
иласти и јавно-праоних тела; да je адвокатски сталеж аутоиоман м не- 
зависан; да Адвакатска комора као носилаи адвокатске аутономије има 
задатак да чува углед, част и права адвокатског реда и да пази на то 
да адвокати врше своју дужиост. 

Од нарочитог je значаја цитираши § 21 Закома o адвокатима, који 
утврђује појам тзв. адвокатског нмунитета м регулише питање профе- 
сисналнс тајне. Сходно ово.ме пропису, адвокату je слободно да изнесе 
све ono што му оа no закопу чипи корисним no његову скранку и не би 
могао одговарати, ако — тушчећи закон друкчије него јавпи орпжи — 
пзнссе  jias.'iore,  зашто сматра да je извесна одлука противна закому. 

Адвсжату je даље слободио да изпоси своје критичке примедбе 
npoTiiB позитшвних закопа n поступака власти. 

11з овога прописа излази и то да евентуалпи претрес адвсккаггског 
CTaii.'t илп канцеларије no би oieo да се протегне na списе којима су му 
caonunene поверљиве ствари или KOJU су пачињепи као белешке o таквим 
поверљилим стварима. 

Пошто питање адвокатског имупигета и професианалпе тајпе, као 
јсдпог дела адвокатског имушггета, пије копкретпо нормирапо, већ се 
изводп из духа и сииоа нвведеног законског прописа, то су се у пракси 
често дешаиали случајеви понреде осога прописа. 
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Овај за-комски предлог ина за ииљ да право адвокатског имунитета, 
ко.ме je иропис § 21 За1к:она o адвсжатима дао само појам и oncer, кон- 
кретизује, да га прошири и да га обезбеди санкцијама. 

Истичем и подвлачим да (Имунитет адвоката, коме je постављен оонов 
у пропису § 21 Закона o адвокатљма, не би био потпун, aiKo* би власти 
нмале право да адвоката лише слободе када то за сходно тађу. 

Ffo сили 'CBOje профеоије и свога позива, адвокат je често у 'iio- 
Л(Ш8Ју, да 'против себе навлачи гнев и освету .претставника власти. 
IberoBa je улога нарочито ггешка у иременима несређених толитичких, 
екоиомских и социјалннх прилика. Особито још када je адвокат слобо- 
дарски расположен и када не припада политичкој линији оних који 
држс власт. 

Да би своје зашимање могао обављат.и оиако како му закон и савест 
наређују, адв<жа:11 мора бити јач,е заилиће« него остлли грађани u обе- 
збеђен сваког прогона и самовоље власти. 

Bnuie неголи ма где, мора се ту ттојавити Адвокафска иомора као 
бранилац и заштитник адвоката и целог адвокатокот реда. Зато je у чл. 3 
овога законског предлога и предвиђено, да се адвокат не може лишитн 
слободе без знања 'И одобрења Адво.катоке коадоре. 

Остали прописи овога законског предлога имају свој основ у резо- 
луцијама кангреса Савеза адвокатских комора Југославије и Међуна- 
родног савеза адвоката, са којима сам увек био сагласан. 

Предлажем и молим да се горњи законски предлог не ианоси пред 
С1<упшти1нс.ки пленум него да ra ■сходно постојећим прописима само Прет- 
седништво Привремене народне  акупштине озакони. 

У Београду 
14 окто^ра 1945 год. 

]\\) Драгић М. Јоксимовић, с. р. 
нацкадки тослаин« из Бсограда 
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PREDLOG 
ZAKONA O ADVOKATSKOJ AUTONOMIJI I NEZAVISNOSTI 

PRIVREMENOJ NARODNOJ SKUPŠTINI U BEOGRADU 
Narodrt poslanik dr Dragic M. Joksimovlić podnosi 
zialkonsiki predlog o ladvokaitiskoji auitonomi'j, i 
nezavlaniosti:1. 

Mol'm Pretsedništvo da u najskonjem roku donese 

ZAKON O ADVOKATSKOJ AUTONOMIJI I NEZAVISNOSTI 

Član 1 
Advokatska autonomija i nezavisnost vraćaju se ponova u ž:vot. 

Član 2 
Do donošenja novog Zakona o advokaitima imaee punu snagu i 

važnost .propisi Zaikona o advokatima od 17 marta 1929 g. 

ČJan 3 
Sve advokatske   komore u zemlji održaee skupštine   radi izbora 

svojih organa na dan 18 novembra 1945 g. u 10 časova pre podne. 

Član 4 
Ovaj Zakon stupa u život danom objave u »Službenom listu«, kada 

prestaju važiti svi propisi koj.i su mu protivni. 

OBRAZLOŽENJE 
PREDLOGA ZAKONA O ADVOKATSKOJ AUTONOMIJI  I 

NEZAVISNOSTI 

Nacionalni komitet oslobođenja Jugoslavije doneo je 17 novembra 
1944 g. odluku, kojom &e do konačnog uređenja advokature (odvjetni- 
štva) postavljaju delegati; u svima advokatskim komorama (»Službeni 
list« od 1 februara 1945 g.). 

Ovom odlukom ukinuta je advokatska autonomija, zajamčena za- 
konom o advokatima od 17 marta 1929 g. 
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Pošto je naša zemlja oslobođena neprijatelja još 9 maja t. g., sma- 
tram da je dalje održavanje ovoga neredovnog stanja n advokatskim 
komorama skroz nepotrebno. 

Obzirom na činjenicu da novi zakon o advokatima nije donet niti 
ima izgleda da će se skoro doneti, nužno je advokatsku autonomiju Sto 
pre vratiti u život. 

Ovo utoliko pre, što po mome mišljenju nije ni bilo naročitih 
razloga za ukidanje advokatske autonomije i nezavisnosti. 

Advokatski red bio je uvek duboko svestan evojih dužnosti prema 
narodu i državi, pa će to i ubuduće biti. 

U Beogradu 
22 okiobra 1946 godline 

Dr Dragic M. Joksimović, s. r. 
nairodno paslarrk iz Beograda 
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ПРЕДЛОГ 
ЗАКОНА O ИЗБОРИМА НАРОДНЕ ВЛАСТИ 

ПРЕТСЕДНИШТВУ ПРИВРЕМЕНЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ 
Б е or p a д 

Нацкшаи  послашж др Драпи.ћ М. Јокаимов-ић лодноси 
замонсш оредлог o избопша наро-дие власти. 

У смислу чл. 39 Пословника предлажем да се донесе 

ЗАКОН O ИЗБОРИМА НАРОДНЕ ВЛАСТИ 

I) Народна власт 

Члан 1 
Народну влаот чине месни народни одбори, срески народни одбори 

и окружни народни одбори. 

II) Избори месних народних одбора 

Члан 2 
У недељу 23 свптембра 1945 годинс обавиће се иабори мссних на- 

родних одбора у оиима местима Демократске федеративне Југославије. 

Чла« 3 
Иебори  се  врше  na  основу  слободног,  onuner, јеДпаког  и  непо- 

средног изборног права, и то тајпим гласањем и путем гумених куглица. 

Члан 4 
Сваки грађанин, који ужива бирачко право, може да бира месни на- 

родни одбор свога места и да буде изабран. Ако je у истом месту било 
Двс или више кандидатских листа, оида у меони народни одбор улазе 
прстставницн сваке листе сразмерно броју добивених гласова no тзв. 
"роиорционалпом снсгсму. 

Члан 5 
Избором месних цародних одбора руководи бирачки одбор, који се 

састоји од три лица, којс народ дотичног места изабере, и од претстав- 
Ника  капдидатоких листа, које  одре1;ују  носноци 'кандидатских  листа. 
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Поиенута три лица за бирачки одбор бирају се на збору грађана 
дотичног места најдоцније три дана пре избора месног народног одбора. 

Претседшж бирачког одбора je лице, исоје чланови бирачког одбора 
изаберу нзмеђу себе. 

III) Избори среских и окружних народних одбора 

Члан 6 
Избори среских и окруж>1шх народних одбора извршиће се у недељу 

30 се.птембра 1945 године. 

Члан 7 
Оба означена избора врше се у истој просторији али одвојено. To 

ће се 'постићи на тај начин, што he се кутије и «углице за гласа1ње по- 
ставити на два стола тако да се кутиј« за избор среског народног одбора 
налазе супротно столу, na мојем се налазе кут^је за избор омружног 
народпог одбора. 

Гласач најпре гласа за листу среског пародног одбора, a од.мах 
затим за листу окружног народног одбора. 

Члан 8 
И овде се избори врше na о:нову слободног, апштег, једнаког и 

непосрсдног  изборног права,  и то  тајним  гласањем  и  путем  гумеиих 
куглица. 

Члан 9 
Сваки грађани-и који ужина бирачко право може да бира срсски и 

окружни народни олбор и да буде изабран. 

Члан 10 
AKO су за изборе срескнх и окружних народних одбора истакнуге 

две или више листа, онда за улазак у срески, одиосно акружни народни 
одбор важи пропорционални систе.м из чл. 4 овог Закона. 

Члан 11 
Изборима среских и окружннх народних одбора руководе опи исти 

бирачки олбори, који су рукоиодили изборима месних мародних одбора. 

Члан 12 
Месни бирачки одбори преко свога претседника или једпог свог 

члаиа доставл.ају записнике o рсзултату гласања •coora места срсском 
бирачком одбору, који чине чланови бирачког одбора среског места И 
претседници или чламоии бирачког одбора који су донели поменуте 
записнико. 

Мрегселиик среског бирачког одбора je претседник бирачког одбора 
у среском месту. 
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Члан 13 

Срески бирачки одбор саставља исте иоћи записник o резултату 
гласања у целом срезу и o изабраним члановима среског народног одбора, 
a изјутра преко свога претседника или једног свог члана шаље окру- 
жном бирачког одбору како свој напред наведени записник тако и запи- 
снике бирачког одбора сваког места у срезу o резултату избора за 
окружни народни одбор. 

Члан 14 
Окружни бирачки одбор, који чи«е чланови бирачког одбора у 

окружЈнам месту и претседници или чланави среаких одбора који су 
донели горе наведене записнике, саставља жтга дана записник o резул- 
тату гласања у целом округу и o изабраним члановима окружног на- 
родног одбора. 

Претседник окружног бирачког одбора je претседник бирачког 
одбора у окружном месту. 

IV) Кандидатске листе 

Члан 15 
Сваки грађанин који ужива бирачко право може да истакне канди- 

датску листу за изборе месног народног одбора, среског народног одбора 
и окружног народног одбора с тим да каидидати на листи за срески на- 
родни одбор не могу бити лица која се налазе као кандидати на листи 
за окружни народни одбор. 

Члан 16 

Све кандидатске листе no овоме закону подносе се na потврду 
"адлежном сжружном народном одбору најдоциије три да^на уочи избора. 

Подносилац капдидатске листе дужаи je уз каадидатску листу у два 
примерка поднети окружном паролпсим суду још и уверење месног на- 
родног одбора за сваког кандидата na његовој лксти да исти ужипа 
бирачко право. 

Члан 17 
Сиаки каидидат има npauo да кандидатоку листу штампа у неогра- 

ниченам броју примерака и да je тако штампану no својој вољи растура. 

V) Слобода агитације и гласања 

Члан 18 

Сва.ки кандидвт и сваки бирач има право да no сиојој вољи агитује 
За своју капдилатску листу односпо за листу коју жели ла гласа. 
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Члан 19 
Гласање ш изборима народне власти je потпуно слободно. Ни један 

орган власти не сме ни у ком случају позвати бирача на одговорност, 
за гласање на изборима нити сме од бирача тражити да кажу за кога су 
гласали. 

VI) Кривице 

Члан 20 
Ha све кривице, које су почнњене приликом избора за месне на- 

родне одборе, среске и окружне народне одборе примењиваће се кри- 
вичне одредбе из чл. 83—87 Закона o изборима народних посланика за 
Уставотворну скупштину. 

VII) Завршне одредбе 

Члан 21 
Федералне владе Демократске федератиние Југосланије дужне су у 

року од 5 дана од дана ступања на снагу овога Закона прописати и 
најхитнијим путем објавити детаљна упутства за извршенЈе овога 
Закона. 

Члш 22 
Против неправилности у току избора као н против решења бирач- 

ких одбора може сваки кандидат у роосу од 5 дана од дана избара уло- 
жити жал<5у на надлежни акружни народни суд, против чије одлуке по- 
стоји прапо жалбе на Врхоиии суд ДФЈ у року од 5 даиа. 

Члан 23 
Све исправе, кандидатске листе, жалбе, као и све радње код на- 

родне власти и народпих судова ло овоме закону ослобођене су свих 
државннх и општинскнх такса. 

Члан 24 
Овај Закон ступа na снагу дапом објаие у „Службеном листу Демо- 

кратске федеративие Југослааије". 

ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 
ПРЕДЛОГА ЗАКОНА O ИЗБОРИМА НАРОДНЕ ВЛАСТИ 

Дужност иародне власти Дсмократокс федератннпс Југослаиијс 
вршилн су и врше месни народии одбори, срсски народни одбори И 
окружни народпи одбори, који су на неки начин бирани, али тај избор 

706 



no моме налазу није претстављао нити претставља слику правог на- 
родног раоположенза. 

Народне власт могу се назвати народне само у том случају, 
ако оне уживају љубав и поверење народа. 

Пошто сматрам да се народна љубав и поверење магу манифесто- 
вати и урврдити j е д и н o кроз тајно гласање путем гумених куглица, 
то сам био слободан да предложим доношење горе наведеног закона. 
Moje je мишљење да политичку обнову наше земље, лосле шеснаестого- 
дишњег њеног нередовног политичког живота, треба почети o д o з д o 
тј. да најпре треба извршити изборе месних народних одбора, среских 
народних одбора и окружних народних одбора, na тек опда приступити 
изборима посланнка за Уставотворну скупштину. Ка«о су избори за 
Уставотворну скупштину na прагу, то само хитно доношење горњег 
закона може обезбедити избор меоних народних одбора «а да« 23 сеп- 
тембра т. г., a избор среских и акружних народних одбора на дан 30 
септембра т. r., као што je то предвиђено у чл. 2 и чл. 6 овог закон- 
ског предлога. 

C обзиром на чињенииу да je Tpehe заседање АВНОЈ-а односно 
Привремене Народне скупштине закључено Указом од 26 августа т. г., 
то предлажем и молим да Претседништво исте скупштипе на основу 
чл. 4 Одлуке Другог заседања Антифашистичког већа народног ослобо- 
ђеља Југославије o Врховном законодавном и извршном претставничком 
телу Југославије само донесе горе наведени закон. 

У Београду Др  Драгић   М.  Јоксимовић,   с.   р. 
31  августа! 1945 год. народни посланик из Београда 

АМАНДМАН 
ЗА ИЗМЕНУ ПРЕДЛОГА ЗАКОНА O ИЗБОРИМА НАРОДНЕ ВЛАСТИ 

ПРЕТСЕДНИШТВУ ПРИВРЕМЕНЕ НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ 
У БЕОГРАДУ 

Народни посланчж др Драгић М. Јоксимо&ић потноои 
амандман за измену tnora зажоиокот предлога o 
из^борима лародних власги. 

У иези мога закоиског предлога o шборима на^родних власти, који 
je код Привремене народне .скупштине заведен 31 аогуста т.г. под бр. 
I 2398, подносим амандман за измвну ниже означених црописа истог 
предлога, и то: 

1) Члан 2 мења се и гласи: У недељу 28 октобра 1945 г. обавиће 
се избори месних народних одбора у свима мостама Демок/ратсие Феде- 
ративпе Југославије. 

2) Члан 6 жња се и гласи: Избори среских и окружних народних 
одбора извршиКе се у недељу 4 новембра 1945 г. 
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ОБРАЗЛОЖЕЊЕ 
АМАНДМАНА ЗА ИЗМЕНУ ПРЕДЛОГА ЗАКОНА O ИЗБОРИМА 

НАРОДНЕ ВЛАСТИ 

У моме законском лредлогу o изборима народних власти било je 
предшфено, да ће се избори мвоних 'народних одбора обавити 23 сеп- 
тембра, a избори среских u окружних народних одбара 30 свптембра т.г. 

Поменути законсми предлог био je на дневном реду двеју седница 
законодавног одбора, 12 и 15 септембра, али обе ове седниие нису 
одржане. 

Како нова седница Законодавног одбора до дашс није заказана, a 
рокови за 'изборе иесних, среских и окружших најродних одбора no мом 
законском предлогу гтротекли су, то сам одпучио да овим амандмаком 
рок за изборе иооиих народних одбора од 23 септембра помакием за 
28 октобар a да 'рок за изборе среокнх и окружиих народних одбора од 
30 септембра гтомакнем за 4 новембар т.г. 

Ово померање рокопа за изборе народншс власти има за циљ да се 
поменути мој законсми предлог стави у ток и да се понова учиии акту- 
елним. „Полнтика" од 4 октобра доиела je члапак др Леона Гершковића, 
из кога се види да су у тчжу септембрп извршени избори народних 
власти у Србији делимичпо a у Босни и Херцеговини потпуно, a да- 
«ашња „Борба" доноои вест да су последњш даиа одржам« нзбор" 
органа народних влаоти у Хрватоком Приморју, у Бјеловарском округу 
и Котару јастреба^ском. 

Приватпо сам обавсшгсн да су у Срезу лепеничком отприлике пре 
месец дана иввромки избори иародших властн у једаиаест општмна, a 
да у оса.м општина истога ореза инсу избори mi до данас обавЛЈени. 

Нису ми познати ннти мотивн, због којих се вјмис делимични изборн 
у лашој држави, нити na« мотигж са којих дскад Прстсслништво При- 
времене пароднс скушитинс није усмгојило мој законскн предлог, који 
предвиђа изборс иародних власти јсдног дапа у целој држави. 

Знам само то, да je помеиути мој законски предлог благонремемо 
уоојен, дапас бисмо иа целој тернторпјп Д.Ф.Ј. ималн пародне власти, 
за које би се могло pehu да су правс пародпе иласти и да уживају по- 
перење народа, Haipaano под претпоставком ак« би избори били изир- 
шенн у nvnuj слободи. Mim.eiiiina, да се илбори пародпих власти ирпи' 
након подншпеп.а поменутог мог ММОНСКОГ предлога, без обзира na то 
што су ти изборп делимпчпн, уверана ме да je мој законски продлог " 
изборима 1мрО|ДНИХ нластп био актуелан и да je одшварао стварним ita- 
роднпм и држаштм потЈи-бама. 

Нужпо je ČAMO УЧИНИТИ пригсжор да делимнчпп избори паролии^ 
власти и начин na који се ти избори врше нн<\ решили и «6 .penianajv 
питање пародпих власти правнлпих н пелисхолпим nyic»' 
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Сматрам да би једино усвајање мога законског предлога o изборима 
народних власти пружило гарантије, да ће тгародне власти, изабране no 
његовнм прописима, престатзљати слику правог иародног раслоложења. 

Зато сам слободан да још једжш окренем пажњу на важност мога 
законоког предлога o изборима народних власти и ва безусловну по- 
требу његовог хитног озакоњења. 

AKO би се мој законски предлог o изборима народних власти са 
овим амандманом усвојио, скинуло 6и се с днешог реда једно крупно и 
мучно питаље, које je требало давно решити и «оје би својим правил- 
кмм pemeibCM донело целој земљи велико умирење и много задовољства. 

Народне власти, које би дошле пугем слободних м ничим несметаних 
избора, без претње и притиска, иа оонову тајног глаС8№а гуменим ку- 
глицама, праве и астиноке народне власти, престављале би неисцрпну 
снагу и у напорима за обнову наше ратом опустошене земље. 

Обзиром на све нашред наведеио, као и «а околност да се изборни 
материјал (гласачке кутије, гумене куглице и друго) већ налази у 
сваком гласачком месту наше државе ради избора народних посланика 
за Уставотворну скупштику на лан 11 новембра т.г., надам се и верујем 
да ће Претседништво Привремене народне .скупштине хитно примити мој 
ВШСОООКИ предлог o изборилга народних власти са овкм амандманом и 
na тај начи« створити лшгућност да се избори месних народкпх одбора 
обавс 28 октобра т.г. a избори ореасих и окружних народних одбора 
4 нсжембра т.г. 

У Београду Др Драгић М. Јоксимовић, с. р, 
8 окгобра  1945 год. - народии посланик из Београда 
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PRIMJEDBE 
K  PRIJEDLOGU  ZAKONA  O  REGUL1SANJU   PREDRATNIH 

OBAVEZA 

No upuštajući se u razmatranje pitanja opravdanosti kursa koji je 
predviđen za obračun starih jugoslovenskih dinara na dinar DFJ, pri- 
mjećuje se u pojedinostima: 

U članu 2, stav 1, imali ;bi se imaoci tekućih računa, koji se u 
vremenu od 18 aprila 1941 do oslobođenja nisu povećavali novim ula- 
ganjem odnosno nisu promijenili, izjednač'ti sa imaocima uloga na 
štednju .po štednim knjižicama t. j. i imaocima tekućih računa do 
25.000 dinara ako tekući računi nisu povećavani imao bi se izvršit' 
obračun jedan prema pet, jer ne postoji nikakva razlika da li je netko 
štedio na uložnu knjižicu ili na tekući odnosno žiro račun. 

U istom članu 3 nije predvideno kako će se obračunati štedne 
knjižice koje su povećavane novim ulaganjem u vremenu poslije 18 
aprila. Smatramo nepravednim da se te štedne knjižico obračunavaju 
u cijelosti prema članu 1 t. j. 1 prema 10, već bi te štedne knjižice a 
dosljedno tome i tekuće i žiro račune trebalo obračunati za iznos odno- 
sno slanje do 18 aprila 1941 sa 1 prema 5 a za višak sa 1 'prema 10. 

Ako je to tako mišljeno u zakonskom prijedlogu onda bii to tre- 
balo jasnijo formulirati, jer prema sadanjoj formulaciji izgleda, da 
ee štedne knjižice koje su povećavane novim ulaganjem poslije 18 
aprila 1941 ni djelomično ne bi obračunavale izuzetno sa 1 prema 5 
nego sa 1 .prema 10 u smislu člana 1. 

U B<!oppa<hi, 22 oktobra 1945 
Minfelar pravosuđa DFJ, 

Franc Froi, s. r. 
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MINISTARSTVO    NARODNOG    ZDRAVLJA 
DEMOKRATSKE   FEDERATIVNE   JUGOSLAVIJE 

Pov.   Br.   192 
6 oktobra 1946 god. 

Beograd 

PRIVREMENOJ NARODNOJ SKUPŠTINI DFJ 
Beog rad 

U prilogu dostavl'jam 1 primerak Predloga zakona o visokim 
medioinskim školama ва obrazloženjem. 

Kako materija ovog zakona treba da regulira novostvoreno stanje 
u radu visokih medicinskih škola, a kako je nastava u tim školama po 
novom sistemu već započela, molim za ovaj zakonski predlog hitnost. 

Molim da se savezno Ministarstvo obavesti o danu kada će pre- 
dlog priloženog zakona biti pretresan u Zakonodavnom odboru, kako 
bi moglo tamo 'uputiti potrebne stručne referente. 

Smrt fašizmu — Sloboda narodu! 
Zastirpniiik 

MMsrbra   'narodnog   zdi-avlja, 

Mmister 
eoC'ja'.'n« pold'tiike 

dr A. Kržišnik, s. r. 

PREDLOG 
ZAKONA O VISOKIM MEDICINSKIM ŠKOLAMA 

FAKULTETIMA 

§ 1 
Visoke medicinske škole su medicinski, stomatološki i farmaceutski 

fakulteti. Njihov zadatak je: 
1) Obrazovanje lekarskih, stomatoloških i apotekarskih kadrova 

za potrebo zaštite zdravlja naroda i odbrane zemlje; 
2) Unapređivanje medicinskih struka I nauka. 
Oni vrše svoje zadatke u okviru ovog Zakona pod opštim ruko- 

vodstvom Saveznog ministarstva narodnog zdravlja. Posebne uredhe 
za rad .pojedinih fakulteta propisaće nadležna zemaljska Ministarstva 
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narodnog zdravlja, na osnovu obrazaca donetih od strane Saveznog 
ministarstva narodnog zdravlja, a na predlog Saveta odgovarajućih 
fakulteta. 

§2 
Neposredno rukovodstvo i nadzor nad radom fakulteta vrše Uprave 

medicinskih škola Zemaljskih ministarstava narodnog zdravlja. One se 
brinu o budžetiranju, izgradnji, snabdevanju i svim personalnim pita- 
njima fakulteta. 

§3 
Glavna uprava medicinskiih škola Saveznog ministarstva narodnog 

zdravlja daje opšte smernice za rad u pogledu nastave, hroja stude- 
nata, osnivanja ili prestanka rada visokih medicinskih škola. 

§4 
Zemaljska ministarstva narodnog zdravlja mogu, prema potrebi, 

osnivati novo fakultete, kada obezl>ede .potrebna materijalna sredstva, 
baze za teorisku i praktičnu nastavu, kao i potrebno nastavno osoblje, 
a po dobivenoj saglasnosli Saveznog ministarstva narodnog zdravlja. 

§5 
Fakulteti su pravna lica. 

§6 
Nastava na visokim medicinskim školama vrši se po unapred 

utvrđenom planu i programu.   ' 
Osnove planova i programa nastave za sve visoke medicinske 

škole donosi Savezno ministarstvo narodnog zdravlja, na predlog i po 
prethodnom ■konsultovanju Zemaljskih ministarstava narodnog zdravlja 
i Saveta fakulteta. Izmene plana i programa vrše se po istom postupku. 

Nastavni plan predviđa trajanje studija, .početak i završetak škol- 
ske godine, trajanje semestara, raspored predmeta po semestrima, 
broj časova za svaki predmet, ispitne grupe, ispitne rokove, redoslcd 
ispita i trajanje pojedinih praktičnih slažova. 

Program nastave predviđa za svaki predmet poglavlja, pojedine 
teme u njima i njihov obim. 

Nastava se sastoji iz predavanja, praktičnih vcžbi i praktičnog 
st;i/;i. 

Osim stručnih predmeta studenti su obavezni da slušaju preda- 
vanja iz predmeta opštcg obrazovanja. Plan i program za te predmete 
donosi Zemaljsko ministarstvo narodnog zdravlja u saglasnosti sa 
Zemaljskim ministarstvom prosvete. 

§7 
U okviru propisanih osnova za nastavne planove Saveznog mini- 

starstva narodnog zdravlja, pojedini  fakulteti doneće svoje nastavne 
planove, koji će odgovarati mogućnostima nastave i potrebama zemlje. 
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§8 

U meetima gd© postoj© Univerzitetii ove visoke medicinske škole 
održavaju vezu sa njima. Biraju zajedničkog rektora, učestvuju u Sa- 
vetu Univerziteta, šalju prepise izveštaja. Sa svoje strane Univerziteti 
reprezentuju i medicinske visoke škole, i izdaju diplome njihovim svr- 
šenim učenicima, dodeljuju nastavnike za predmete opšteg obrazovanja. 

§9 

Fakultetske vlasti su dekan, prodekan i fakultetski savet. 

§ 10 
Dekan upravlja fakultetom I pretstavlja ga. Redovno podnosi 

izveštaj o stanju i radu na fakultetu Upravi medicinskih škola Zemalj- 
Sikog ministarstva narodnog zdravlja, Univerzitetu i Glavnoj upravi 
medicinskih škola. 

Prodekan zastupa dekana i pomaže mu u rukovođenju nastavnim, 
naučnim i stručnim radom fakulteta, brine se o praviJnim odnosima 
i saradnji fakultetskih vlasti sa studentima. 

Dekana i prodekana bira Fakultetski savet na kraju svake godine 
za sledeću godinu. Za dekana bira se redovni profesor, a za prodekana 
možo i vanredni. Nastavnik koji je prvi put izabran za dekana ili pro- 
dekana mora se primiti te dužnosti. 

Лко bi so mesto dekana upraznilo u toku školske godine izabraće 
se drugi najdalje za 15 dana. 

Izbor dekana i prodekana potvrđuje Zemaljski ministar narodnog 
zdravlja. Лко ih ne potvrdi za 14 dana pristupa se iizboru novih lica. 

§ И 
Fakultetski savet sačinjavaju redovni i vanredni profesori, docenti, 

honorarni profesor' i nastavnici. Pravo glasa imaju redovni i vanredni 
profesori i docenti. 

Prava i dužnosti Fakultetskog saveta predvideće posebne fakul- 
tetske uredbe, u saglasnosti sa odredbama ove uredbe. 

§ 12 
Nastavno osoblje fakulteta čine redovni i vanredni profesori i do- 

centi. Pomoćno nastavno osoblje su asistenti. Kao nastavno osoblje 
mogu bili postavljeni i drugi stručnjaci kojima Fakultetski savet poveri 
nastavu. 

Uslove i način izbora nastavnog i pomoćnog nastavnog osoblja 
propisaće posebne fakultetsko uredbe. 
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§ 13 
Odluke o postavljenju i uklanjanju nastavnog osoblja donose Ze- 

maljski ministri narodnog zdravlja u saglasnosti sa pretsednikom Ze- 
maljske vlade. 

§ 14 
Fakulteti imaju svoje dekanate sa potrebnim otseeima za admini- 

strativne, ekonomsko-finansiske i tehničke poslove, kao i upravu kli- 
ničke bolnice na medidnskim fakultetima. 

Fakultetski saveti podnose Zemaljskim ministarstvima zdravlja 
nacrte uredb' ji pravilnika o ustrojstvu i radu pomenutih ustanova. 

Administrativno, tehničko i drugo osoblje, ukoliko n'je drukčije 
predvideno, postavlja Zemaljsko ministarstvo narodnog zdravlja, ili 
sam dekan po ovlašćenju ministrovom. 

§ 15 
Na medicinske, stomatološke i farmaceutske fakultete može ee upi- 

sati učenik Više srednje škole ili odgovarajuće potpune Srednje medi- 
cinske škole, posle položenog prijemnog ispita. Odlični učenici osloba- 
đaju se prijemnih ispita. 

§ 16 
Studenti mogu prelaziti sa jednog na drugi fakultet iste vrste, pod 

uslovom da su prethodno polož'li sve propisane ispite za semestre koje 
su slušali. Odluke o prelazu donosiće Zemaljska ministarstva narodnog 
zdravlja po prethodnom saslušanju Saveta fakulteta na koji student 
želi preći a u okviru utvrđene kvote za pojedine federalne zemlje. 

Odluke o prelazu studenata sa stranog fakulteta donosiće Zemalj- 
sko ministarstvo narodnog zdravlja po prethodnom saslušanju Saveta 
fakulteta na koji zainteresovani želi da stupi. 

§ 17 
U saglaenosti sa upravama medicinskih škola, Zemaljskih mini- 

starstava narodnog zdravlja i Fakultetskim eavetima. Savezno mmi- 
starstvo narodnog zdravlja odrediće maksimalni broj studenata koje 
pojedini fakulteti mogu primiti. Isto tako Savezno ministarstvo odre- 
divaće svako godme svakoj federalnoj državi kvotu studenata prve 
godfrie za pojedine fakultete, sporazumno sa Zemaljskim ministar- 
stvima narodnog zdravlja. 

K 
§ 18 

Ispiti na fakultetima su diplomski i polažu se pred ispitnom komi- 
sijom koju određuje Fakultetski savet. 
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§ 19 
Student koji polož' propisane ispite sfiče diplomu lekara, lekara- 

stomatologa, ili apotekara. 

§20 
Doktorat medicine, stomatologije ili farmacije stiče se odbranom 

doktorske disertacije. Bliže odredbe o postupku za sticanje doktorata 
utvrdiće se posebnim propisima. 

PRELAZNE ODREDBE 

§21 

Propisi ovog Zakona o sticanju diplome i doktorata ne odnose se 
na studente koji su pre stupanja na snagu ovog Zakona Imali priznat 
prvi semestar. Za njih važe propisi uredaba koje su bile na snazi do 
6. IV. 1941 godine. 

§22 
Odredba o polaganju prijemnog ispita primenjivaće se počev od 

1947/48 školske godine. 

§23 
Ovaj Zakon stupa na snagu danom obnarodovanja u »Službenom 

•listu Demokratske Federativne Jugoslavije«. 

OBRAZLOŽENJE 
PREDLOGA ZAKONA O VISOKIM MEDICINSKIM ŠKOLAMA 

— FAKULTETIMA 

Zakonom o rukovodstvu i nadzoru nad medicinskim i farmaceutskim 
fakultetima i stručnim zdravstvenim školama od 21 juna 1945, Anti- 
fašističko vijeće narodnog oslobođenja Jugoslavije stavilo je sve medi- 
cinske i farmaceutske fakultete u zemlji pod rukovodstvo nadležnih 
minislarslava narodnog zdravlja. No, pomenutim zakonom nije se 
riješilo na kakav će način nadležna ministarstva narodnog zdravlja 
rukovoditi postojećim medicinskim školama, niti kako će se organizi- 
rati nastava i praktičan rad u tim školama. U to doba možda je bilo 
i prerano u nosi U u zakon odredbe ove vrste, jer je trebalo sačekati da 
pokaže praksa kako će se ovo pitanje najbolje riješiti. 

Otada je održan niz stručnih konferencija između svih ministar- 
stava narodnog zdravlja i između svih medicinskih l farmaceutskih 
fakulteta u državi. 

Rezultat ovakove saradnje i forsiranog rada kroz više od tri mje- 
seca bik) je zajedničko donošenje Prijedloga zakona o višim medicin- 
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skini školama, te obrazaca za uredbe o me-dicinskim fakultetima koje 
treba da donesu zemaljske vlade ili njihove skupštine, a osim toga je 
izrađen zajednički sistem za svu medicinsku nastavu u zemlji izražen 
u okviru plana i programa za medicinske škole. 

Medicinski i farmaceutski fakulteti ti Beogradu, Zagrebu i Lju- 
bljani objavili su upis studenata i rade pod rukovodstvom nadležnih 
ministarstava zdravlja a po sistemu sadržanom u Predlogu zakona o 
visokim medicinskim školama. Kako novi sistem rada, međutim, unosi 
znatne promjene prema onima prije rata, kako u pogledu pravnog po- 
ložaja fakulteta, sistema izrade plana i programa, trajanja studija i 
naziva i prava završenih studenata, a kako ove odredbe nisu sadržane 
ni u tekstu Zakona o rukovodstvu i nadzoru nad medicinskim školama 
od 21 juna o. g., potrebno je da se novi sistem visoke medicinske na- 
stave ozakoni posebnim zakonom Privremene narodne skupštine De- 
mokratske federativne Jugoslav'je. 

Kako je upis u visoke medicinske škole već objavljen, a nastava 
treba da počne 10 oktobra, molim za ovaj zakonski predlog hitnost. 

m 
Smrt fašizmu — Sloboda narodu! 

ШаШп   narodnog   zdravlja, 
Miniistor 

sodjalne  poUUhe 
dr A. Kržišnik, s. г. 
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ZAKONODAVNI ODBOR 
PRETSEDNIŠTVA    ANTIFAŠISTIČKOG   VEĆA    NARODNOG    OSLOBOĐENJA 

JUGOSLAVIJE 

(izabran na scdraci PiretsedniStva 3 februara 1JM5 god.) 

Pretsednik 
Moša Pijade 

Članovi: 

Milovan Dilas, <lr Rade Pribićević, dr Ljubo Leontić, Josip Rus, Melo- 
dija Andonov-Čento, Rodoljub Čolaković 

ZAKONODAVNI ODBOR 
PRETSEDNIŠTVA    ANTIFAŠISTIČKOG    VEĆA    NARODNOG    OSLOBOĐENJA 

JUGOSLAVIJE 

(izebvan na sedinid  PrdsedniStva 31  marta  1945 god.) 

Pretsednik 
MoSa Pijade 

Č/anoW: 

dr Blapoje Nešković, Petar Stambolić, Filip Lakuš, Josip Rus, Dimitar 
Vlahov, Marko Vujačić 

ZAKONODAVNI ODBOR 
PRETSEDNIŠTVA    ANTIFAŠISTIČKOG    VEĆA    NARODNOG    OSLOBOĐENJA 

JUGOSLAVIJE 

(izabran na eednici PrelsfduriiStva 21 јиш 1946 god.) 

MoSa Pijade 

Članovi: 

Josip Rus,  Marko  Vujačić, Mile Perunčić, Petar Stambolić, Dimitar 
Vlahov, Jakob Avšič, Koća Popović, Voja Leković, Filip Lakuš 
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ZAKONODAVNI ODBOR 
PRIVREMENE iNARODNE SKUPŠTINE .DFJ 

(i'zebran na MH zasedanju AVNOJ-a 9 avgusta 1946 godine) 

Pretsednik 
Moša Pijade 

■   Potpretsednici 
Vladimir Simić Josip Rus 

Zapisničari 
Rato Dugonjić Šime Balen 

Članovi: 

Vladimir Simić, Dragoljub llić, Moša Pijade, dr Siniša Stanković, Dorde 
Adrejević-Kun, dr Dragoljub Jovanović, Krsto Filipović, Momčilo Durić, 
Miloje Milojević, Miloš Minić, Mitra Mitrović-Dilas, Lajčo Jarama- 
zović, dr Dušan Nedeljković, Raja Nedeljković, Radovan Grković, Pavle 
Savić, Miloš Carević, Svetozar Krstić, Jefto Pavić, dr Branko Čubri- 
lović, dr Jože Vilfan, Dušan Kvedcr, France Lubej, Miha Marinko, 
Maks Krmelj, Petar Stante, Josip Vidmar, dr Metod Mikuž, Josip Rus, 
dr Maks Šnuderl, France Svetek, Marijan Stilinović, dr Miloš Žanko, 
Đuro Salaj, Josip Cazi, Vujo Kosovac, Ivan Božičević, Jefto SaSlĆ, Nada 
Sremec, dr Hinko Krizman, Pavao Pocrnić, Triša Kaclerović, Đuro 
Tiljak, Šime Balen, Joza Milivojević, Ivan Rchorović, Jerko Zlatarić, 
Dane Škarica, Melodija Andonov-Cento, Petar Piruze, Kemal Agoli, 
Epaminond Popandonov, Todor Stojanov-Zvezdin, Sava Medan, Rato 
Dugonjić, Simo Eraković, Miloš Rašović, Pero Krstajić, Panto Mališić, 

Savko  Dukanac,  Ilija  Stojanović,  Dragoljub  Prodanović 
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FINANSISKI ODBOR 

ifizabnan na III zasedanju AVNOJ-ta 9 avgusta 1946 godfae) 

Pretsednik 
Branko Zlataric 

Zamenik pretsednika 
dr Aleš Bebler 

Zapisničar 
Kiro Gligorov 

Zamenik zapisničara 
Dobrivojc Radosavljević 

Članovi: 

Vojin Bajović, Života Dermanović, Stojadin Soldatović, Miladin Uro- 
šević, Mato Rusković, Aćim Grulović, Ivan Nemec, Josip Jeras, Imro 
Filaković, iiiž. Franjo Gazi, Martin Sučić, Strahil Brajovski, inž. Janko 
Bjelica, Mihajlo Grbić, Vladimir Tucović, Nikola Đonović, Stanko Škare 
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NAPOMENE 
1 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDN1ŠTVA AVNOJ-e 

od 3 aprila 1945 god. priređena jfe po zapisniku sednice, beleškama Frana Frola 
i Mila Pmmičića i po dokumenitima iz arhive Minisitars^vti pravosuđa DFJ, 
NKOJ-a i AVNOJ-a. (Vidi napomenu м Devetu scdnicu Pretsed'raJiva AVNOJ-a 
od 5 aprCa 1945 god., str. 1034, »Zakonodavni rad PretsedniJtva/ AVNOJ-a i 
Pretsednišlvai  Privremene  narodne  s'kupStine«). 

2 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 6 аргш 1945 god. priTodena fe po TAipienikii/ i po dokumentima k arhive 
AVNOJ-a. Na ovoj seđnici Tospravtjano je i o predlogu dr Z'laitana Sremca, 
minisilira narodnog zdravij.ii DFJ, za dopunu odluike AVNOJ-a o тшкоvoden,iu 
medicinskom proizvodnjom, au to nije uopSte uneseno u zapisnik sadnice, »ег 
je predJog podnesen poŠto je sednice bila zakCjUičena. .članovi Zaikonodavreog 
odbora, poeie kraće izmene mišljenja, odliuiHi sui da predlože Pret'sedniJtvu 
AVNOJ-a [»vlačenje  zakonskog predioga. 

3 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 23 aprila 1946 godine priređena je po zapisniku sednice, rukopisu Мобе Pljade, 
beležkama SI. NeSovića; po doku meniti ma iz arhive AVNOJ-a. 

4 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 2 maja 1945 godine priTCdeiio je po zapisniku, dokumentima tz adiive AVNOJ-a, 
l po beleSkema Мобе Pijade i SI. NcJovića. Govori u diskusiji o Predlogu zakona 
o »provođenju  socijamog osiguranja na področju DFJ nisu sačuvani. 

5 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 7 maja 1945 godine priredena je po zapisniku, rukopisu dr Rade Pobk'evića, 
beležkama SI. Nešovića i dokumcnitlnia fe arhive Ministarstva [Mavosiuda DFJ. 
Govori u diskusiji o Predlogu zak^iia o poetupnju so imovinom koju sol sopstve- 
nici morali napusititi u toku okuijvKije i sa imovinom 'koja im je odu-zel« od 
stirano okuipalora i njegovih pomagani i povodom pr^llog« dr R. Pribićevića 
VASM safnvani. NarotHo je bilo govor« o pitanju vraćanja rudarskih prava l po- 
vlasitica, ali nije bkai postignuita saglasnost. 

6 SEDNICA ZAKONODAVN(XJ ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
on 12 < 13 maja 1945 god. priređena je po zapisniku, .po rukopisni A. Hebranga, 
ђеСебкат« Mošc Pijade, i na osnovu dokumenata fe arhive AVNOJ-a. Govori 
u dis'kueiji o Predlogu zakona o oduziinaiijiu ratne dobliti stečene ЗД vreme OKUi- 
pacije nisu sačuvani. 

7 SEDNICA   ZAKONODAVNOG   ODBORA   PRETSEDNIŠTVA   AVNOJ-a 
<xl Iti i 17 maja 1915 godine priredenio j<^ po zapisniku .st4ini<4\ jedinom <le!|ii 
sikraćenih slenografskih beiej.aka, po riukopisima Mošo Pijade, Frana Frola i dr 
Vase Cuhrilovu'a, po beleikanui SI. Nel^ovića i na osinovu> dokumenata Iz arhive 
AVNOJ-a. 

8 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od    23    maja     1945    god.     priređeno     je    po    zapisniku,     rukopisima    MoSe 
Pijade, Fnana Frola, Mil« PenmiiMte i Vlade Zečevlća, po beleSkama SI. NctSovića, 1 
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ina osnovu dokumeinaita iz. arhive Ministarstva pravosuida DFJ, AVNOJ-a. Govori u 
diskusiji o aiutietnitiičinom tumačenju čl. 1 teč. 2) odloike AVNOJ-a; od 21 novembra 1941 
god. i o Predlog-u zaikona o kažnjavan^iu izazivanja nacionalne, лаепе i veirske mržnj-e 
i razdora nisu aaifiuvand. 

9 SEDN1CA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 13 maja 1945 god. priređena je po •zapisniku i 'rukopisu Moše Pijade. Govori 
u diskusij« povodom Predloga •zaikona o postupku konfiskacije i s©kves.tracije imo- 
vine ratnih  zločinaca nb'U sačuvani. 

10 SEDN1CA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 4 juna 1945 god. priređena je po sikraćenim sitenografakim bdeškenna, zaipi- 
sniku sedmice, rukopisima Moše Pijade, Frana Frola i dir. O. Blagojevića, beleš'ka- 
ma SI. Nešovića i po dokumentima iz arhive AVNOJ-a^ Govori u dislkusiji o 
Predliogu zakona o isplaiii 'potvrda izda'tih Ов delimično zamenijene okupaciske 
novčanice i o raspolaigamjiu sa potraiživamjima na vezamem iraičiuinimaj, i o Predlogu 
zalkoiiia o Fondu  za  obnovu  zermje nisu sačuvand. 

U SEDNJCA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 6 juna 1945 god. priređena je po zapisniku sednice, jednom deloi stenognafskih 
beležaka, po beležkama SI. Nešovića i na osnovu dokumenata iz arhiva AVNOJ-a i 
>Skižbenog (ista FNRJ«. Govori u distosiji o Predlogu zakona o isplati potvrda 
i7jdatih na didirnično вашепјвве okupaciske novčanice i o raspolaganju sa potraži- 
vanjima na vezanim računima i o Predlogu zakona o kursevima za povlaćenje 
okupacisMi novčanice  na  područjiu  Bosne  i   Hercegovine nisu sačuvani. 

12 SEDNiCA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 7 juna 1945 god. .priređena je po zapisniku .sednice. Govori u diskusiji o Pnedogu 
zakona o konfiskaciji imovine i o izvršenju konfiskacije nisu saičuvani. 

13 SEDN4CA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 9 juna 1946 god. priređena je po zapisniku sednice. Govori u diskusiji o Pred- 
logu zakona o ratifikaciji Ugovora o prijateljstvu, uzajamnoj pomoći i posleratnoj 
sairadnji između SSSR-a i DFJ nii-su sačuvani. Na ovoj sednici irebalo 
je da se niiamalra. 1 Predlog zakon« o ordenima i medalj.jama DFJ 'koji' je pred- 
ložio Moša Pijadid ma da niijo bio formalno uneseni u dnevni red. Međutim, tej 
^aikonski predlog Zakonodavni odbor nije stigao da raspravi (lehnika nije stigla 

<l<i ga na vreme umnoži), već je predlog razmaitran i ueVDjen na sedndei PreisedniAtva 
AVNOJ-a od 9 junu. 

A SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 20 Juna ИМ5 god. priređena je po zapisniku sednice, l>e.lešJ<ama. Moše Pijade, 
Sretena Zuiovića, dr Obreion Blagojevića, SI. Nešovića i na osnovu dokumeneta 
iz arhiva AVNOJ-a. Govori u načcJnoj diskusiji o ipredJozima zakona o zameni 
okupiciskili novčanica Пд podruSJu Hrvatsike i na području Slovenije nisu' Mh 
i uvani. 

15 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 2^) i 30 juna 1946 god. priređena je po zapisniku sednioe, nepotpunim steno- 
grafskim bdety<aiiM i na osnovu beležaka dr I. Rilvira, Moše Pijade, Frana Frola 
VKulir Zečcvićii i SI. Nršovićo, dokumenate iz lurliiva NKOJ-a, AVNOJ-a, Mind- 
starslva pravosuđa DFJ, Za.koiio<lavnog saiveta Vlade DFJ. Govori o pitanju po 
kojoj   će   se   kursnoj   vrednosti  dinara   vršiti  j)irtx;eiiia   rame   štele   nisu  saičirveni. 

16 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
(xl 17 jtula ИИГ) g<4iiiK- priređena1 je po zapiMtiiku, ruikopisima Ртапа Froa, Mita 
Prrunii'ić-a., |x> U.li'škiMiia SI. Nešiovića i n«i, osnovu dokumenata iz arhive Mlni- 
Nlartvlva pr^|Vl>^Ul1^•l DIM, AVNOJ-a i NKOJ-a. Govori o Predlogu zakona o stavljanju 
plovni!] '.iii>i,:■■.!, l>r(xl gradili (;i i pri'lan išit a n.! tnoni pod npi.ivii Minlstantva 
s.i«>l»i.u'<ij.i  Dl J  nJMi  surf'iivjuii. 

17 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
<xl 21  jula 19-15 god. priređena je ,ix> ■skraći'iiini sicnografskUn beleiSikama, zaplsiniku 
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i ш osnovu dokumcinata iz .arhiva AVNOJ-а, Zaltonoclaviiog saveta Vlade DFJ i 
Mmisilanslvia AI Konsiituanitu, beksžaka Moše Pij^do i rukopiisa Fraoia Frcda, i dr 
Vase Ciuibrilovića. 

18 SEDN1CA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOl-a 
od 30 jula 1946 god. primiono je po eopienUni sednioe, jednom delu skraćenih 
stenagmfskili  beležaka, rukopisu dr O.   Biaigojevifia i po beleiškame SI.  Ncšov.ćei 

19 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOJ-a 
od 31 jula 1945 god. priredema je po eibraćenim islenogniifskim beletšlkaino, ine 
osmovu dokuimenaifa  iz arhive AVNOJ-ai i btUtoka Moše Pijade  i SI. Nešoviića. 

20 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNIŠTVA AVNOI-a 
od I avgunia 1946 god. priređem je po sikiraćenim steiiografskim beleSkama, 
zapisniku sediiice, po dokamenliina iz aiihive AVNOJ-e i .po b^Ieškama SI. Nešovića. 

» 
*       « 

1 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od 10 avgusta 1946 god. primlenaj je na osnovu izvctšltaijai o 
bcneUtuIuoJlI  Odbora  i beležđka SI.  Nešovića. 

2 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od U avgusita 1945 pod. priređena je po slo-ećetiiim sileinograJskim 
ibeleSkama, bede^kama SI. Neišovića. TOkoplsu Pera Krstaijića i dokumemlima iz 
arhive Zaikonodevnog odbora. 

3 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od 12 avgusta 1945 god. prtredenn je po skrnćetiiin scenografskim 
beleškatina, beleškania Moše Pijade. zoitjm .na osmovu. dokumcnala 'n arhive Prir 
vremeiie narodne ekupšlmc. ReC Milana Groia v diskusiji o ćl. 23 Prcd-loga м- 
bom o aigrairnoj reformi i ikolondzaciji dakv ;c i^ origirnilmom rukopisu. 

4 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINI'! od 13 avgusta ИМ5 god. pi ireiletui ј<> \м> slenografskim beleškoma, 
rirkoplsinia Vladlimiro SimkSa 1 Pora Krsiojiića, beleškaima SI. Nešovića i na 
osnovu  dokumenatn iz arhivo  Privremene nairodne 4sktii])šline. 

5 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od   14 avgusta   1945 god.  priređena je (]x> Nlenografskim  bdeškamiv. 

• 6 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od 15 avgusita 1945 god. po stenograf s k im iK^.ešk.-vma, dokunieintima 
iz arliive Privremene nairodne skupštine i »Službenog Ifeta FNRJ«, i po l^leškanio 
SI. Nešovića. 

7 SEDNICA ZAKONODAVN<Xi ODBORA PRIVREMliNE NARODNE 
SKUPŠTINE (х! :<; avgusia 1915 g<Hl. i\*, vlmićeiiim s'leiiognufskim helešk.-itna. 
rukopisima   dr   Ma.ksa   Šnuderhi   i   Aiidiijc   1 li'l>ivui;;ii   i   na   icnovu  <k.kimieiik-ila   i' 
arhive AVNOJ-a i MinUUntve prevoniđa DFJ. 

8 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PKIIVKHMKM'. NIARODM' 
SKUPŠTINE <xl 1/ .iv!;!!-.,;. 1915 i;<«il |X) skraioivim s.leiiogTOfs.kiin beleškema, 
zapisniku sedniee i dokunu'iilima |/ arhiv« Prelsi'dmiUva Privr^nu-n,- икшчхЈпе 
ekiiipšlinc i »SuiJbbenog lista FNRJ«. 

9 SEDNICA ZAKONODAVN(Xi ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINI-; <к\ 21 avgus'.a 1916 g<xl. po skra(4-iiiiii ini«-ijI.Mm IH ;,■•.kanu., 
(tapisnikn, i|H) Meškajiia SI. Nešovic1« i na o-.novni dokinin-iuil , i/ aihiv,. »ShlSbenOB 
»ista FNRJ«. 

10 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE  od   22  avgust«,   19)5   R<KI    prirc(UiKi   je   |x.   skfao-nim   Чоп-.јчаГчкЦп 
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bdeSkama i  zapisniku,  rukopisu  Pera  Krslajića,  beleškama Si.  Nešoviia i  po iz- 
veštaju »Polilike«   (br.   12.068). 

11 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od 23 avgusta 1946 god. priređena je po skraćenim stenograJskim 
beiieSkama, zapisniku, dokument ima h anliive Minislers-lva za Konstituainlu i na 
osnovu izveštaja >Politike«  (.br.   12069). 

12 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od 24 avgusta 1946 god. priređena je po skraćenim sleinografsik.m 
beleškama i dokumentima iz arhive Privremene reurodtie skupštine i stenografskim 
beleškama Trećeg zasedanja AVNOJ-a i Privremcine ruarodue skupšine. 

13 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od 25 avgusta 1945 god. po skraćenim staiogrelskim beleškama, 
zapisniku i ш osnovu dokumenata jz arhiva Ministorsl'Va pravosuđa DFJ i Pri- 
vremeno nairodne  sKupštine. 

14 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od 15 scp'.embra 1946 god. priređena je po skraćenim stenograf s k im 
beJeškama, rokopisu Moše Pijade i beleškama SI, Nešovića. Sedmica je prekimula, 
jer nije biJo kvoruma. 

16 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od 23 oktobra 1945 god. priređena je Po skraćenim stenografskim be- 
leškama, zapisniku i bcieškama SI. Nešovića, dokumentima iz arhiva Mmi.-I.'rslva 
prosvete DFJ, >Služ.benog iista F;'NRJ« j dokumeniima iz airhive Zakonodavnog 
tabora. 

16 SEDNICA ZAKONODAVNOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE 
SKUPŠTINE od 25 oktobra 1945 god. priređena je po skraćenim stenografskim 
broškama, zapisniku, dokumentima hl arlnva Zakonodavnog odbora i »Službenog 
lišila FNRJ«, po rukopisu dr Dragica Joksimovića i SI. Nešovića. 

1 SEDNICA FINANSISKOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE SKUP- 
ŠTINE, od 10 avgusta 1945 god. primodena je po ■zapisniku i beieškama, SI. Nešovića. 

2 SEDNICA FINANSISKOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE SKUP- 
ŠTINE od 22 avgusta ИМ5 g<xi. prire(1<Mia je ]X) z«ipis<iiiku i beleškama SI. Nežovića. 

3 SEDNICA FINANSISKOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE SKUP- 
ŠTINE od 24 i 25 avgusta 1945 g<<l. priređena je po jednom deln skraćenih ste 
iiografskih 1н\еЈ..:ка, zapisniku i U-iešk.-mia SI. NJešovića. Govori u dugoj disku- 
siji, u iKu'eJii i u po кч1! nosit Ima, mairofito o ćl. 5 Predloga икоЛа o laiksama nisu 
MUćUVOIH. O Cl. 5 Odbor je vodio disknisiju u pogledu visine godišmj.h neposrcdinih 
<H«<va z«! <>ч!(>1к)(1епј<' <KI plai(;mjvi takse (o |><»r<>skom cenzusu) koja je u predogu 
r^iiko la picdvidona s,i 60 dinara, a bilj su predloži da se to poveći: i.a 100, 120, 
'.ЛО a i da чч" smanji na 50 diiKrra. U ovom pitanju nije poSitigmii;;!. saglasnost. 
(Х!1и)г isto tako nije prihvaitio predlog poverenika V»i<le D1:J <la se n < t"m 
Momi doda novi stav u kome bi se 7.a оккЈххкпје plaćanja taksa porodičnih 
zadruga [n-edvideia veća visina iK4|)osrednog iporeza. Pošto se sporazum nije mogao 
fiosilići, iz<iibraiu 'e uži <Klt)oi- it koji su ušli narodni poslanici divota Ik'rmanović, 
van N<iinec t )K)verenik Vlade dr Obreii Blagojević sa zadatkom da do i<lii.'e 

silnico promV ovo pilimje, konsiuMuju Ministra finnnsija Srol<,ina Zujovića i da 
p(xiiiesii   i/.v<'Maj. 

4 SEDNICA FINANSISKOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE SKUP- 
ŠTINE, od II oktobra 1945 god. priređena i« po zapbsiniku i dokumentima :.ч arhivo 
l-iiiK«»vi,sk<>(f  (MIIK.KI   Priv^UK'ih4   пат«х1пе  skupštine 
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5 SEDNICA FINANSISKOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE SKUP- 
ŠTINE od 24 oktobra 1946 god. (pre pod-rre) ipriTeden« je Po zapisniku, skrećenim 
slenografskim be'eš'kaTna i beleškania S'i. Nešovlć« i na osnovu dok'umeneta iz 
arhive Privretmene  narod'ne  skupštine. 

6 SEDNICA FINANSISKOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE SKUP- 
ŠTINE od 24 oktobra 1946 god. (po podne) priiredena je po Mpienilcu. Govon. u 
di'sk'Uisi)! o iPred'jogu zakona o int-iposredrnim рогвгкпа po is;lenog!raf,sikiiini bete- 
^квпга nisu saičuvami. 

7 SEDNICA FINANSISKOG ODBORA PRIVREMENE NARODNE SKUP- 
ŠTINE od 25 oktobra 1945 god. (pre podne) po zaipisniku sednice, 'beleSkeTne SI. 
Nejovičo  i na osnovu dokumemata iz arhive  Finamsiskog odtera. 

8 SEDNICA FINANSISKOG ODBORA PRIVRI-MENE NARODNE SKUP- 
ŠTINE od 26 ok'.ooTa 1945 god. (po podme) po zapiivniku sedniee i bdeikadtt SI. 
Nošovića. Govori u iKvcrfnoj diskusiji o Predlogu zokona o veMfteaci}] itisu saču-vaiii. 

PRILOZI - U toku reda no ovoj knjizj proiK«1eivi s,u neki niaitcrija'ii koji 
su rmiiije smatraini za izgubljene. Tako su ovde uneseni neki predloži z^kon;'.: za 
•koje je u knjizi »Ze.konodaviii rad PrelseiiiiiiStva AVNOJ-a i Prelisedišlvai Pri- 
vueinciiiii norodne skupMine« 'naplaćeno do inedos'tiijiu, kao što sai Predlog zakona 

o krivičnoj'odgovornosti Ea ras'.uraiije bežnih glasova za vreiric Tato, Nacrt zakona 
o zaištKt ravnopravnosti naroda i građana DFJ (predlagat Vlada ZečeviĆ), Predlog 
zakona o izboru na.rodne vlasti, Prcd;og zakona o advokatskoj aautonotnij« i ne- 
zavkinosti (ranije omajkom nnvoden kao >Zakon o aiiitonomiji i nev-aviMiosti«) i 
F'redlog zaikona o advokaitskom  i'rrmniletu ((predlagat dr  Dnaigić  Joksimovic5)  ild. 
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Sadržaj 

BILTEN ZAKONODAVNOG ODBORA PRETSEDNlSTVA AVNOJ-a 

1  SEDNICA — 3 APRILA 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Utvrđivanje  dnevnog  reda 
Strana 

Dnevni   red: 
1 — Pretres i usvajanje Predloga uputstva o osnovnim 

načelima га obrazovanje vlada federalnih jedinica Demokratske 
federativne Jugoslavije  

Govornici: pretsednik Mo5a Pijade  
Ministar pravosuđa DFJ Frane Frol  
Josip  Rus  

2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o ukidanju Glavne 
kontrole —  

Govornici: pretsednik  Moša  Pijade  
Josip Rus  
Ministar pravosuđa Frane Frol  
Ministar za Srbiju Jaša Prodanović  

3 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o povlačenju i 
zameni okupacijskih novčanica, Predloga zakona o kursovima 
okupacijskih novčanica i o regulisanju obaveza i pretres Predloga 
zakona o povlačenju potvrda i/.datili na povučene okupaciske 
novčanice i o uređenju vezanih računa  

Govornici: pretsednik Moša Pijade  
Mile   Peruničić  
Ministar za Srbiju Јаба Prodanović  
Josip Rus  

4 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o državnom pečatu 
Govornici: Ministar pravosuđa DFJ Frane Frol  
5 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o osnivanju 

Državne komisije za ratnu Štetu  
Guvomici: Ministar pravosuđa Frane Frol  

Petar Stamboiić  
Mile   Peruničić  
Josip Rus  
Ministar za Srbim Jaš:i  l'rodanovir 

8—11 
8—11 

8 
a 

11—15 
11, 12, 14 

11 
12 
14 

15—17 
15—17 
16—17 

17 
17 

17—18 
17 

18—20 
18,20 

19 
20 

20 
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2 SEDNICA — 6 APRILA 1945 

Dnevni   red: 
Strana 

1 — Pretres   Predloga    zakona   o   stavljanju   na   raspolo- 
ženje  sveg   medicinskog   osoblja  21—23 

Govornici: pretsednik   Moša   Pijade  21—23 
Ministar pravosuđa DFJ Frane Frol  21,23 
Marko Vujačić    —  22 
Dimitar  Vlahov  22 
Ministar nar. zdravlja DFJ dr Zlatan Sremec — 22,23 
Mile Peruničić  22,23 

Saopštenje o skidanju  s dnevnog reda  Predloga  zakona o 
povlačenju potvrda  izdatih na povučene  okupaciske novčanice i 
o uređenju vezanih računa  23 

3 SEDNICA — 23 APRILA 1945 

Pre dnevnog reda: 
1 — Saopštenje o dnevnom redu  24—25 

Dnevni   red: 
2 — Pretres   i   usvajanje    Predloga   zakona   o   stavljanju 

državnog pečata na zakone i o čuvanju zakona donetih od AVNOJ-a 25 
Govornici: pretsednik   Moša   Pijade  25 

Ministar pravosuđa DFJ Frane Frol  25 
Marko Vujačić  25 

3 — Pretres 1 usvajanje Predloga zakona o ukidanju Vrhov- 
nog   državnog   pravobranioštva,    Vrhovnog   državnog    tužloštva, 
viših državnih tužioštava i državnih tužioštava  25—27 

Govornici: pretsednik   Moša   Pijade  25—27 
Ministar pravosuđa DFJ  Frane Frol  26 
Pretsednik AVNOJ-a dr Ivan Ribar  26 

4 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o ukidanju Držav- 
nog saveta i Upravnih sudova  27—28 

Govornici: pretsednik   Moša   Pijade  27,28 
Ministar pravosuđa DFJ  Frane Frol  27 

5 — Pretres Predloga zakona o postupanju sa imovinom lica 
koja   su   žrtve   fašističkog   terora   okupatora   odnosno   njegovih 
pomagača  28—33 

Govornici: pretsednik   Moša   Pijade  28 

4 SEDNICA — 2 MAJA 1915 

Pre dnevnog reda: 

1 — Saopštenje 0 dnevnom redu  34 

Dnevni   red: 

1 — Pretres   Predloga   zakona   o   razrezu i   naplati poreze 34—35 
Govornici: Ministar bez portfelja dr Juraj SuteJ  34 

Ministar poljoprivrede dr Vaso Cubrilović  35 
2 — Pretres   i   usvajanje   Predloga   zakona   o   sprovođenju 

socijalnog osiguranja na području DFJ  35—36 
Govornici: pretsednik   Moša   Pijade  35 

726 



5 SEDNICA — 7 MAJA  1945 

Ргс dnevnog reda: 

1 — Saopštenje o dnevnom redu 
Strana 

37 

Dnevni   red: 
1 — Nastavak pretresa i usvajanje Predloga zakona o po- 

stupanju sa imovinom koju su sopstvenici morali napustiti u toku 
okupacije i imovinom koja im je oduzeta od strane okupatora i 
njegovih    pomagača  

Govornici: pretsednik   Moša  Pijade  
2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o pribiranju, čuva- 

nju i raspodeli knjiga i drugih kulturno-naučnih i umetničkih 
predmeta koji su postali državna svojina prema Odluci AVNOJ-a 
od 21 novembra  1944 godine  

Govornici: pretsednik   Moša  Pijade  
Ministar pravosuđa DFJ Frane Frol  

37—41 
37 

41—42 
41 
42 

6 SEDNICA — 12 i 13 MAJA  1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Saopštenje o dnevnom redu i3 

Dnevni   red: 

1 — Pretres  i  usvajanje   Predloga   zakona   o   oduzimanju 
ratne dobiti stečene za vreme neprijateljske okupacije  43—55 

Govornici: pretsednik   Moša  Pijade  43, 48—55 
povercnik Vlade DFJ Mijo Mirković  48, 49, 51—54 
Josip Rus  48, 52—55 
Marko   Vujačić  49 
Mile Pcruničić  49, 51 

2 — Pretres Predloga zakona o zaštiti narodnih dobara    — 55—58 
Govornici: pretsednik   Moša   Pijade  55, 56 

7 SEDNICA — Ili i 17 MAJA 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Saopštenje o dnevnom redu 

Dnevni   red: 
1 — Nastavak    pretresa   i   usvajanje   Predloga    zakona   o 

zaštiti narodnih dobara i njihovom upravljanju  59—72 
Govornici: pretsednik  Moša  Pijade  59, 68—72 

Ministar  poljoprivrede  DFJ dr Vaso  Cubrilović 63 
Ministnr pravosuđa DFJ  Frane Frol  66, 68—72 
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Ministar za Srbiju Jaša Prodanović  
Josip Rus  
Petar Stambolić — — 
Ministar unutr. poslova DFJ Vlada Zečević  
Marko  Vujačić  —  

2 — Pretres Predloga zakona o kažnjavanju izazivanja na- 
cionalne, rasne ili verske mržnje, razdora, netrpeljivosti i omalo- 
važavanja        

Govornici: pretsednik  Moša  Pijade  
Ministar pravosuđa DFJ Frane Frol  
Ministar unutrašnjih poslova DFJ Vlada Zečević 
Mininstar za Srbiju Jaša Prodanović  

3 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o građanskoj mo- 
bilizaciji veterinara    —  

Govornici: Ministar  poljoprivrede  DFJ  dr Vaso  Cubrilović 
pretsednik Moša Pijade  
Marko Vujačić   —  
Ministar pravosuđa DFJ Frane Frol  

Stranu i и, 70 
68, 70- -72 

70 
71 
71 

72—79 
72, 7», 79 

76 
77. 78 

77 

79- -83 
79, 81, «3 
во , 82, 83 

82 
ва 

8 BBDNIOA 23 МАЈЛ 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Saopštenje o dnevnom redu  
2 — Saopštenje Ministra pravosuđa DFJ Frana Frola da 

zakonske predloge mogu upućivati samo ministri Vlado DFJ  
Govornici: Ministar pravosuđa DFJ Frane Frol  

Potpretsednik Vlade DFJ Milan Grol - 
Ministar za Srbiju Jaša Prodanović  
pretsednik  Moša  Pijade  

3 — Usvajanje autentičnog tumačenja člana 1 tačke 2) 
Odluke AVNOJ-a od 21 novembra 1944 godine o prelazu u državnu 
svojinu neprijateljske imovine, o državnoj upravi nad imovinom 
neprisutnih lica i o sekvestru nad imovinom koju su okupatorske 
vlasti    prisilno   otuđile  

Govornici: pretsednik Moša Pijade — — 
4 — Izmena  dnevnog reda — 

84 

84—85 
84 
85 
85 
89 

85—86 
85 
м 

Dnevni   red: 

1 - • Nastavak pretresa i usvajanje ProdloKa zakona o 
kažnjavanju izazivanja nacionalne rasne ili verske mržnje, 
razdora,   netrpeljivosti   i   omalovažavanja  

Govornici: pretsednik   Moša   Pijade  
dr Blagoje Nešković  
Potpretsednik Vlade DFJ Milan Grol — - 
Josip Rus  
Ministar unutr. poslova DFJ Vlada Zečević  
Ministar pravosuđa DFJ Frane Frol  
Ministar za Srbiju Jaša Prodanović  

2 Pretres Predloga /akona o krivičnoj odgovornosti za 
rasturanje  lažnih  glasova  za  vreme rata —  

Govornici: pretsednik   Mos;a    14jade  

86—80 
80, 8K 

HH 
8H 
88 
Hit 

mi 
88 

M 
HH 
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9 SEDNICA — 31 MAJA 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Saopštenje o dnevnom redu  
2 — Čitanje i usvajanje   zapisnika   8   sednice   od   23   maja 

1945 godine  

Dnevni red: 

1 — Pretres  Predloga   zakona  o  konfiskaciji   imovine i  o 
izvršenju konfiskacije ■— 

Govornici: pretsednik  Moža  Pij ade  

Strana 
90 

90 

90—91 
90 

10 SEDNICA — 4 JUNA 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Saopštenje o dnevnom redu  
2 — Čitanje  i  usvajanje  zapisnika  9   sednice   od 31   maja 

1945 godine   

9^ 

92 

Dnevni red: 

1 — Pretres Predloga zakona o isplati potvrda izdatih na 
delimično zamenjene okupaciske novčanice i o raspolaganju 
potraživanjima na vezanim   računima  92—98 

Govornici: pretsednik Moša Pijade  92, 98 
poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  97 

2 — Pretres Predloga zakona o osnivanju „Fonda za obnovu 
zemlje 1 pomoć postradalim krajevima"  98—103 

Govornici: pretsednik Moša   Pijade 98,   100—103 
poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  99, 101 
Ministar industrije DFJ Andrija Hebrang  101, 102 
Potpretsednik Vlade DFJ Milan Grol  102 
Josip Rus  102 

3 — Pretres Predloga zakona o građanskoj mobilizaciji ru- 
darskog i  topioničaiskog osoblja  103—106 

Govornici: pretsednik  Moša  Pijade 103, 105, 106 
Ministar rudarstva DFJ Bane Andrejev  104,  10C 
Ministar industrije DFJ Andrija   Hebrang  105 

II   SEDNICA — 6 JUNA   1915 

Pre dnevnog reda: 

1 — Saopštenje o dnevnom redu —  
2 — Čitanje i  usvajanje   zapisnika   10 sednice od 4  juna 

1945 godine  

101 

107 
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Dnevni  red: 
Strana 

1 — Nastavak pretresa i usvajanje Predloga zakona o isplati 
potvrda   izdatih   na   delimično   zamenjene   okupaciske   novčanice 
i o raspolaganju potraživanjima na vezanim računima  107—118 

Govornici: pretsednik Mo.ša   Pijade  107—118 
Ministar finansija   DFJ Sreten   Zujović  108,110—118 
poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  108, 111,113, 

115—117 
Marko   Vujačič ;  110 
Mile   Peruničić  110 
Ministar za Srbiju   Jasa Prodanović ■ — 110,  117 
Ministar šumarstva DFJ   Sulejman  Filipović   — 111 
Ministar  nar.   zdravlja   DFJ dr  Zlatan   Sremec 111 
Minstar za Hrvatsku dr Pavle Gregorić  111,  116 
Potprotsednik Vlade DFJ Milan Grol  112 
Jakob   AvSić  114 

2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o kursovima za 
povlačenje okupaciskih novčanica i o regulisanju obaveza na pod- 
ručju Bosne i Hercegovine  118—119 

Govornici: poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  118 

12 SEDMICA — 7 JUNA  1945 

Dnevni   red: 

1 — Nastavak pretresa i usvajanje Predloga zakona o kon- 
fiskaciji imovine i o izvrSenju   konfiskacije  120 

Govornici: pretsednik  Moša  Pijade  120 
Marko   Vujačić  120 

13 SEDNICA — 9 JUNA 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — SaopStenje o dnevnom redu  121 
2 — Čitanje  i  usvajanje   zapisnika   12 sednice   od  7  juna 

1945 godine  121 

Dnevni   red: 

1 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o ratifikaciji Ugo- 
vora o prijateljstvu 1 uzajamnoj pomoći 1 posleratnoj saradnji iz- 
među SSSH-a i DFJ, zaključenog u Moskvi II aprila 1945 godine 121 

Govornici: pretsednik   MoSa  Pijade  121 
Pretsednik AVNOJ-a dr Ivan Ribar  121 

14  SEDNICA — 20 JUNA  1945 

Ргс dnevnog reda: 

1 — SaopStenje o dnevnom redu  122 
2 — Čitanje   1   UKvajanJe   zapisnika   13   sednice   od 9   juna 

1945   godine  i;!.; 
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Dnevni red: 
Strana 

1 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o kursevima za 
povlačenje   okupaciskih   novčanica   i   o   regulisanju   obaveza na 
području Hrvatske sa Dalmacijom ■  122—128 

Govornici: pretsednik  Moša  Pijade —     122, 127, 128 
Ministar finansija DFJ Sreten Zujović  —     125, 127, 128 
Ministar za Hrvatsku dr Pavle Gregorič  127 

2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o kursevima za 
povlačenje lirskih bonova i okupaciskih novčanica i o regulisanju 
obaveza na novčanim područjima italijanske lire, nemačke marke 
i  penge  (Slovenija)  128—133 

Govornici: pretsednik  Moša  Pijade 128, 132, 133 
Ministar finansija DFJ Sreten Zujović  131—133 
Petar Stambolić  133 

15 SEDNICA — 29 I 30 JUNA 1945 

Pre dnevnog reda: 
1 — Saopštcnje o dnevnom redu  134 
2 — Čitanje  i  usvajanje  zapisnika   14  sednice  od  20  juna 

1945 godine  134 
3 — Saopštenje   o   povlačenju   Predloga   zakona o kažnja- 

vanju zločina i prestupa protiv otadžbine  134—135 
Govornici: pretsednik  Moša  Pijade  134 
4 — Donošenje zaključaka povodom pitanja Državne komi- 

sije za ratnu štetu kako treba vršiti procenu ratne štete  135 
Govornici: pretsednik  Moša Pijade  135 

Petar Stambolić  135 

Dnevni   red: 
* 

1 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o davanju amne- 
stije i pomilovanja  135—138 

Govornici: pretsednik  Moša Pijade 135, 137, 138 
Ministar za kolonizaciju DFJ Sreten Vukosavljević 137 
Potpretsednik Vlade DFJ Milan Grol  137 
Ministar unutr. poslova DFJ Vlada Zečević - 137 
Petar Stambolić  137 

2 — Pretres I usvajanje Predloga zakona o izradi štambilja, 
pečata i žigova  138, 140 

Govornici: pretsednik  Moša Pijade  138—140 
Ministar unutr. poslova DFJ Vlada Zečević  139,   140 
Jakob Avšič  140 

3 — Pretres Predloga  zakona  o zabrani  prodaje, kupovine 
I   zaduživanja   poljoprivrednih   zemljišta.   Suma,   poljoprivrednih 
zgrada i objekata — 140—142 

Govornici: pretsednik  Moša Pijade  140—142 
Ministar za kolonizaciju 1)1''J Sreten Vukosavljević 140 
Pretsednik AVNOJ-a dr Ivan Ribar  141 
Ministar unutrašnjih poslova DFJ Vlada Zečević 14a 
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Strana 
4 _ Pretres i usvajanje Predloga zakona o vrstama kazne 142—150 
Govornici: pretsednik Moša Pijade  142.144—^ 

Marko Vujačić  **• 
Pretsednik AVNOJ-a dr Ivan Ribar  144,  146  148 
Petar Stambolić  149>  J« 
Voja Leković  J* 
Ministar unutrašnjih poslova DFJ Vlada Zečević 148 

16 SEDNICA — 17 JULA 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Saopštenje o dnevnom redu  
2 — Čitanje i usvajanje zapisnika 15 sednice od 29 i 30 juna 

1945 godine  

151 

151 

Dnevni   red: 

1 — Pretres Predloga zakona o radničkim poverenicima — 151—153 
Govornici: Ministar industrije DFJ Andrija Hebrang   — — 151,  153 

pretsednik Moša  Pijade  152,  153 
Ministar sce. politike DFJ dr Anton Kržišnik — 152 
Jakob Avšič  I52 

Ministar za Srbiju Jaša Prodanovlć  153 
Mile Peruničić .  I53 

2 — Pretres  i   usvajanje  Predloga  zakona  o  povlačenju  iz 
opticaja metalnog okupaciskog novca  154—155 

Govornici: pretsednik Moša Pijade  154, 155 
Ministar soc. politike DFJ dr Anton KržiSnik — 155 
Mile Peruničić —  155 
poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  l''1 

3 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o kovanju sitno« 
novca Demokratske federativne Jugoslavije — 155—158 

Govornici: pretsednik Moša Pijade 165, 157, 158 
Mile  Peruničić  157,  158 
Potpretsednlk Vlade DFJ Milan Grol  158 
poverenik Vlado DFJ dr Obren Blagojević — 15K 

4 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o stavljanju plov- 
nih   objekata,   brodogradilišta,   luka i pristaništa   na   moru pod 
upravu Ministarstva saobraćaja DFJ  159—163 

Govornici: pretsednik  Moša Pijade 159, 162, 163 
Ministar   saobraćaja   DFJ Todor   Vujasinovlć — 162 
Ministar/.a koloni/.ariju DK.I Srctcn Vukosavljević 162 
poverenik Vlado DFJ dr Evgenlj Ravnlhar  uv:. 

5 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o izmeni Zakona 
o ukidanju Vrhovnog državnog pravobranioštva, državnih pravo- 
branioštava. Vrhovnoj; državnog tužioštva, viših državnih tužiošta- 
va i državnih tužioštava od 23 aprila 1945 godine   163—164 

Govornici: pretsednik  Mošn Pijade  163, 164 
Ministar industrije  DFJ   Andrija  Hebrant: 164 
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17 SEDNICA — 21 JULA 1945 

Pre dnevnog reda: 
Strana 

1 — Saopštenje o dnevnom redu ■ — 165 
2 — Čitanje i usvajanje   zapisnika   16   sednice od  17  jula 

1945 godine  165 

Dnevni   red: 

1 — Nastavak    pretresa   i   usvajanje    Predloga   zakona   o 
radničkim poverenicima  165—172 

Govornici: pretsednik Moša Pijade — — — — 165, 171, 172 
Ministar soc. politike DFJ dr Anton Kržišnik — 170,  171 
Mile Peruničić  171 

2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o organizaciji po- 
ljoprivredne mašinske službe  172—182 

Govornici: pretsednik Moša Pijade — — — 172,178—182 
Ministar   poljoprivrede   DFJ dr Vaso Cubrilović 177—181 
Ministar prosvete DFJ Vladislav Ribnikar  178, 179 
Josip Rus  178, 180 

3 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o zaštiti spomenika 
kulture i prirodnjačkih retkosti DFJ  182—188 

Govornici: pretsednik Moša Pijade  182,186—188 
Ministar prosvete DFJ Vladislav Ribnikar  186, 187, 188 
Josip Rus —  186 

18 SEDNICA — 30 JULA 1945 

Pro dnevnog reda: 

1 — Saopštenje o dnevnom redu  189 
2 — Čitanje i usvajanje   zapisnika   17   sednice   od 21 jula 

1945 godine  189 

Dnevni   red: 

1 — Pretres i usvajanje Predloga budžeta državnih rashoda 
i prihoda za period juli — decembar 1945 sa Predlogom finansiskog 
zakona  189—200 

Govornici: poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojcvić  189, 154,195, 
197—199 

Ministar unutrašnjih poslova DFJ Vlada ZeCevič 192 
Jakob Avšlč  192 
Ministar  saobraćaja   DFJ   Todor  Vujasinović  — 192 
Ministar soc. politike dr Anton Kržišnik  193, 194 
Ministar rudarstva DFJ Bane Andrejev  194 ■ 
Ministar za kolonizaciju DFJ Srclcn Vukosavljević 194 
Ministar poljoprivrede DFJ  dr Vaso  Cubrilović 195 
Mile Perunićić  190 
Ministar prosvete DFJ Vladislav Ribnikar  197 
Ministar unutrašnjih poslova DFJ Vlada Zečevlć 197 
pretsednik   Moša   Pijade  llt;i 
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19 SEDNICA — 31 JULA 1945 

Рге dnevnog reda: 
Strarta 

1 — Utvrđivanje  dnevnog  reda    —  201 

Dnevni  red: 

1 — Pretres i usvajanje Predloga  zakona  o  zastupanju  na- 
dležtava, ustanova,   preduzeća i organizacija  javnog  karaktera — 201—202 

Govornici: pretscdnik Moša Pijade  201 
2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o reSavanju ne- 

rešenih predmeta invalida iz ranijih  ratova  202—212 
Govornici: Ministar soc. politike dr Anton Kržišnik  202,206—208, 

210, 212 
Marko  Vujačić  204, 206, 209 
Josip Jeras  205—207 
pretscdnik MoSa  Pijade  205—212 
Mile  Perunifić — 206,207,209— 

211 
Josip  Rus  207,  208 
Ministar za kolonizaciju DFJ Sreten Vukosavljević 209 

3 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o državnim poljo- 
privrednim  dobrima   —  212—218 

Govornici: Ministar   poljoprivrede   DFJ dr Vaso Cubrilović 212,214—216 
protsednik Moša Pijade  213—217 
Mile РвПШШб  213, 216 

Marko Vujačić                             216 
Ministar za kolonizaciju DFJ Sreten Vukosavljević 217 

4 — Pretres Predloga zakona o reviziji dodcljivanja zemlje 
kolonistima i agrarnim interesentima u Makedoniji i Kosovsko— 
metohijskoj Oblasti  218—228 

Govornici: protsednik  MoSa Pijade — 218, 225 
Ministar za kolonizaciju DFJ Sreten Vukosavljević 220, 222 
Ministar za Makedoniju Emaunel Cučkov  221, 224 
Marko  Vujafić  223 
Ministar rudarstva DFJ Bane Andrejev  223 
Ministar  poljoprivrede   DFJ   dr  Vaso   Cubrilović- 225 

20 Si:i)Nl('A I   AVCJIISTA  1915 

Pre dnevnog reda: 

1 — Utvrđivanje dnevnog roda 

Dnevni   red: 

229 

1 — Nastavak pretresa 1 usvajanje Predloga zakona o revi- 
ziji dodcljivanja zemlje kolonistima i agrarnim interesentima u 
Makedoniji 1 Kosovsko—metohijskoj  Oblasti —  

Govornici: Lazar  KoliSevski    —  
Ministar za kolonizaciju DK.I Sni.ri Vukosavljević 

:>•.!!)    235 
229,  230 

229,230,232— 
234 
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pretsednik Moša Pijade  230—235 
Ministar rudarstva DFJ Bane Andrejev  230 
Ministar za   Makedoniju   Emanuel   Cučkov  230, 231 
Mile Peruničić    ■  231, 234 
Marko Vujačić  232—234 
Josip Rus —  234 

2 — Usvajanje predloga da se službeni tekstovi Ministar- 
stva PTT objavljuju na sva četiri narodna jezika  235—237 

Govornici: pretsednik Moša Pijade  235 
3 — Pretres i usvajanje prealoga za autentično tumačenje 

pojedinih članova, stavova i tačaka Zakona o konfiskaciji i o iz- 
vršenju  konfiskacije — —  238—240 

Govornici: pretsednik  Moša Pijade    — ■  238, 240 
dr  Jože   Viljan   —  238 
Josip Rus — ■ — 240 
Mile Peruničić  240 

BILTEN ZAKONODAVNOG ODBORA 
PRIVREMENE NARODNE SKUPŠTINE 

1 SKDNICA — 10 AVGUSTA 1945 

Dnevni   red: 
1 — Konstituisanje Odbora  243—244 
Govornici: pretsedavajući  dr Siniša  Stanković  243 

pretsednik Moša Pijade  244 
Utvrđivanje dnevnog reda za narednu sednicu  24'1 

2 SKDNICA — 11 AVGUSTA 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Utvrđivanje kvoruma —  245 

Dnevni   red: 
1 — Pretres 1 usvajanje Predloga poslovnika Zakonodavnog 

odlmiii   I'rivroinciic  narodne  skupštine  DFJ  245—250 
Govornici: pretsednik  Moša Pijade  245—247 

dr   SlniSu   Stanković  247 
2 — Pretres   Predloga   zakona o agrarnoj   reformi  1 kolo- 

nizaciji       250—267 
Govornici: pretsednik Moša Pijade  250,251, 253, 

201—266 
Potprelsednik Vlade DFJ MIlan Grol  250, 255, 266 
Jeflo  Pavlč 250, 264, 265 
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dr Dragoljub Jovanović  250, 256, 265 
Ministar   poljoprivrede DFJ dr  Vaso   Cubrilovič 251,261—266 
dr Hinko Krizman  255, 263 
Epaminond Popandonov    —  256, 262, 263 
Miloš Minić  257 
Vujo Kosovac  258 
dr Jože Vilfan  258 
Lajčo Jaramazović —  258 
Sime Balen  259 
Josip Cazi —  259, 263 
dr  Maks Snuderl  259 
Pero Krstajić  260 
Savko Dukanac  262, 264, 265 
dr Siniša Stanković  263, 265 
Vladimir Simić  265 

i SEDNICA — 12 AVGUSTA 1945 

Рге dnevnog reda: 

1 — Čitanje i usvajanje zapisnika 2 sednice od 11 avgusta 268 
1945 god'.ne —  

I' i: »• \ 11 i   red: 

1 — Nastavak   pretresa   i   usvajanje   Predloga   Zakona  o 
agrarnoj reformi i kolonizaciji — 208—281 

Govornici: pretsednik  Moša   Pijade  268—277,279 
—281 

Dragoljub Prodanović ■  270 
Vladimir  Simić  270, 273, 281 
Ilija  Stojanović  270 
dr Maks Snuderl  270, 274 
dr Drogoljub Jovanović  271, 278 
Ministar   poljoprivrede  DFJ  dr  Vaso  CubrilovK- 271, 272,275, 

277, 278, 280 
Ministar za kolonizaciju DFJ Sreton Vukosavljević 271, 274,275, 

278, 281 
MiloS  Minić                             271, 275, 279 
Pero Krstajić  272 
TrISa  Kaclerovlć  273 
l'otprctsednik Vlade DFJ Milan Grol  274, 278 
dr SinlSa Stanković                         275 
dr МПоб Zanko  277 
Melodija Andonov—Cento 278, 279 
Slme Balen  278 
Rnto Dugonjlć  279 
Tripko Zuglć  279 

4 SICDNICA — 13 AVGUSTA 1945 

Prc dnevnog reda: 

1 — SaopStenjo o dnevnom redu  282 
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2 — Čitanje i usvajanje zapisnika 3 sednice od 12 avgusta 

1945 godine  282 

Dnevni   red: 
1 — Pretres i usvajanje   Predloga   zakona o Ustavotvornoj 

skupštini  282—309 
Govornici: pretsednik   Moša   Pijade  282, 284,291, 

292, 296, 300 
—309 

Potpretsednik Vlade DFJ Milan Grol  283, 287 
dr Dragoljub Jovanovič    —  284, 302, 305 
Jefto Pavić  287, 300, 301 
Miloš Carević  287, 303, 308 
Pero Krstajić  288 
Vladimir  Simić  289, 296, 304 
Miloš  Rašović     —  290, 301 
poveronik   Ministra   za   Konstituantu   dr   Leon 

Geršković  291, 303, 305, 
308 

Melodija  Andonov—Cento  292, 303, 305 
Ilija Stojanović  295, 305 
dr Maks Snuderl  302 
dr Siniša  Stanković  303, 308 
dr Hinko Krizman —  307 

5 8EDMCA — 14 AVGUSTA 1945 

Ргс dnevnog reda: 

1 — Čitanje i usvajanje zapisnika 4 sednice od 13 avgusta 
1945  godine  310 

Dnevni   red: 

1 — Pretres   i   usvajanje   Predloga   zakona   o   ustrojstvu i 
nadležnosti vojnih sudova u Jugoslovenskoj armiji  310—327 

Govornici: Ministar pravosuđa DFJ Franc Frol 310, 313-315, 
322 

Vladimir   Simić 310,315-317, 
324, 326 

poveronik     Ministra     nnr.     odbrane     pukovnik 
dr  Josip  Hrnćcvić — 311-313, 315, 

316, 322, 325, 
327 

Miloš Carević SU, 313, 315 
-318 320,321, 

323—325 
dr Maks Snuderl 312, 317, 322 
dr Dragoljub Jovanović 312, 31б! 317 
pretsednik MoSa Pijade  312—316, 

318—327 
Melodija  Andonov-Cento  313, 321 
Mllojc  Mlnjcvlć  ' 313 
dr  Hlnko  Krizman  315—318 
Vujo Kosovac  318 
Josip Rus  323 

/.«k. odbori l»4b ([od. 737 



6 SEDNICA — 15  AVGUSTA  1945 

Рге dnevnog reda: 
Strana 

1 — Ctanje i usvajanje zapisnika 5 sednice od 14 avgusta 
1945 godine.  328 

Dnevni  red: 

1 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o izboru narodnih 
poslanika za Ustavotvornu skupštinu (Saveznu skupštinu i Skup- 
štinu   naroda)  328—380 

Govornici: Ilija Stojanović  328. 345 

Triša Kaclerović  329 
pretsednik   Moša  Pijade  329, 334 
Tripko Zugić  332. 341 

Panta Mališić 333. 334-366, 
368—380 

Sime   Balen  334, 356 
dr Hinko Krizman  335, 339 
dr Siniša Stanković 337, 341, 345, 

348, 368, 373 
Metodija  Andonov-Cento 338—340, 366 
poverenik   Ministra   za   Konstituantu   dr   Leon 

Geršković 339, 340, 346, 
361, 367, 373 

dr Dragoljub   Jovanović 340. 342,343, 
350, 356 

Jefto    Pavić  360—383 
340, 351,363, 
367, 375, 377, 

378 
Vladimir   Simić 340, 367, 378 
Pavao   Pocrnić  341 
Miloš Carević 342, 350, 351. 

360, 362,363, 
378 

Pero Krsta j ić 345, 349, 353, 
372 

dr M:iks Snuderl  353, 355 
Miloš Mlnić  353 
Miha    Marinko  367, 377 

7 SKDNICA — 16  AVGUSTA  1945 

Prc dnevnog reda: 

1 — Utvrđivanje kvoruma — 381 
2 — Čitanje 1 usvajanje zapisnika 6 sednice od  15 avgusta 

1945  godine  381 
Govornici: pretsednik   Moša  Pijade  381 
3 — Čitanje  1   usvajanje odborskih   izveštaja  o zakonskim 

prcdlozima  382 
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Dnevni   red: 
Strana 

1 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o državljanstvu 
Demokratske   federativne   Jugoslavije  382—401 

Govornici: dr Maks Snuderl  382, 385,387, 
391 

pretsednik  Moša   Pijade  383—401 
Vladimir  Simić  383^01 
dr Dragoljub   Jovanović  384, 385,387, 

397 
Miloš    Carević  385, 387,391 

395, 396, 399 
Miloš   Minić  386, 395 
dr Hinko Krizman  387, 390 
poverenik    Ministra    unutr.    poslova    dr   Petar 

Trifunović  387, 390, 393 
Ilija  Stojanovič  387, 389 
dr   Siniša   Stanković  387 

2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o ukidanju po- 
stojećih rudarskih povlastica i o prelasku u državno vlasništvo 
celokupnog rudnog   blaga na području DFJ  401—407 

Govornici: pretsednik   Moša Pijade  401, 406,407 
Vujo    Kosovac  404 
Vladimir   Simić  405—407 
Petar  Piruze  405 
Tripko Zugić  405 

8 8EDNICA — 17 AVGUSTA 1945 

Ргс dnevnog reda: 

1 — Saopštcnje o dnevnom redu  408 
2 — Čitanje i usvajanje zapisnika 7 sednice od 16 avgusta 

1945  godine  408 
3 — Saopštenje o primljenim zakonskim   predlozima  408—409 

Dnevni   red: 

1 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o oduzimanju dr- 
žavljanstva oficirima i podoficirima bivše jugoslovenske vojske 
koji neće da se vrate u otadžbinu i pripadnicima vojnih forma- 
cija koji su služili okupatoru i odbegll u inostranstvo  408—425 

Govornici: dr  Branko  Cubrilović  409 
dr Dragoljub   Jovanović  410, 421,424, 

425 
dr Hinko  Krizman  412 
pretsednik    Moša   Pijade — 413, 420-425 
Vladimir  Simić  413 
Panta MaliSić  415 
Miloš Carević  415—424 
Melodija Andonov-Cento  416 
Dragoljub  Prodanović  416 
Petar   Piruze  416, 423, 424 
đr Макк    Snuderl  417, 423 
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cima 

Dušan Kveder     —  
Miloš Rašović  
Epaminond  Popandonov     
Savko   Dukanac    

Izbor pododbora za pretresanje Predloga zakona o Cinovni- 
građanskog   reda     
Govornici: pretsednik  Моба  Pijade  

dr Dragoljub   Jovanović  
dr Siniša Stanković  

417 
419 
419 
424 

425 
«28 
425 
425 

9 SEDNICA — 21 AVGUSTA 1945 

Рге dnevnog reda: 
1 — Čitanje i usvajanje zapisnika 8 sednice od  17 avgusta ^ 

1945 godine  426 

2 — Saopštenje da je Klub poslanika Demokratske stranke 
delegirao u Zakonodavni odbor nove članove  426 

3 — Saopštenje o primljenim amandmanima i primedbama 
na zakonske predloge  426—427 

4 — Čitanje  i  usvajanje odborskih  izveštaja  o  primljenim ^oa 

zakonskim    predlozima              427'—loS 
Govornici: izvestilac  dr  Maks Snuderl  427 

izvestilac dr Siniša Stanković  42' 

Dnevni   red: 

1 _ pretres i usvajanje Predloga zakona o štampi  428—448 
Govornici: pretsednik   Moša   Pijade 428, 431,432, 

435- -448 
dr Dragić  Joksimović 429. 430,434, 

435, 438, 439, 
441-445, 447 

Radmilo   Stojlljković  429 
dr Jože Vilfan ■ 430, 433, 442 
Joza  Mllivojević 431, 437. 445 
TrlSa Kaclerović 432, 435. 437 
Vladimir  Simlć 434. 436.437, 

•Ш, 443 
Panta    MalUlć  l:i' 
Melodija  Andonov-Cento  434 
Miloš;    Carević 434. 437-439. 

441-443,445 
-447 

dr Siniša Stanković  436 
dr Dragoljub   Jovanović 436, 441. •li:' 

445 
Petar  Plruze  438 
dr Hlnko  Krizman  43», 446 
dr Maks    Snuderl  443, 447 

2 — Pretres   i   usvajanje   nerešenih    članova    Predlogu   za- 
kona o  izboru   narodnih   poslanika   za   Ustavotvornu   skupštinu 
(Saveznu  skupštinu  i  Skupštinu  naroda)  448   450 
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Govornici: pretsednik  Moša Pijade 
Vladimir  Simić  
Miloš Carević  
dr Dragic Joksimovlc — 
dr Hinko  Krizman  

Strana 
448—450 
448, 449 
448, 449 

449 
449 

10 SEDNICA — 22 AVGUSTA 1945 

Dnevni   red: 

1 — Pretres   i   usvajanje   naknadnih   izmena   i   dopuna   u 
Predlogu zakona o agrarnoj reformi i kolonizaciji  451—458 

Govornici: pretsednik   Moša Pijade 451, 454-457 
Ministar poljoprivrede dr Vašo Cubrilović  452—456 
Lajčo Jaramazović — —  453 
Melodija  Andonov-Cento 453, 455, 457 
Maks Krmelj  453 
dr Jože   Vilfan  453—45(5 
dr Maks    Snuderl  453 
Miloš Carević  454, 455 
Pavao   Pocrnić  455 
dr Dragoljub   Jovanović  456, 457 
Jefto   Pavić  457 

2 — Pretres  Predloga    zakona   o  krivičnim   delima  protiv 
države  458—474 

Govornici: pretsednik   Moša Pijade  458—473 
Ministar unutr. poslova DFJ Vlada Zečević  461, 469 
dr Jože   Vilfan  461 
dr Maks    Snuderl  462 
Miloš Carević  463, 473 
Vladimir  Simić  463 
dr Dragic Joksimović  464, 472 
dr Hinko   Krizman  465 
Slme   Balen          466 
Joža Milivojević  46fi 
Pero Krstajić  467 
Melodija   Andonov-Cento  468 
TrlSa Kaclerović  470 

II   SKDNICA 23  AVGUSTA   1945 

I'ro dnevnog reda: 

1 — Čitanje i usvajanje zapisnika 9 i 10 sednice od 21 i 22 
avgusta   1945  godine  

Dnevni   red: 

1 — Pretres 1 usvajanje  primedaba  Vlade  DFJ   na dopune 
i izmene u Predlogu  zakona o štampi — 

Govornici: pretsednik   Moša Pijade  
dr Sinlša Stankovlć  
dr Dragoljub   Jovanović  
dr Dragic  Joksimovlc  

473 

475—477 
475, 477 

477 
477 
477 
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2 — Nastavak pretresa  i usvajanje Predloga zakona o kri- 

vičnim delima  protiv   države  478—490 
Govornici: dr Dragoljub   Jovanović 478, 479,481, 

483, 485 
pretsednik   Moša  Pijade 478, 481,483, 

485, 488 
dr Dragić   Joksimović 478, 485,488, 

489 
Ministar unutr. poslova DFJ Vlada ZeCević  478, 483 
dr Hinko   Krizman  478, 482 
Milo« Carević  479 
Vladimir  Simić  481 
Pero Krstajić  481, 483 
dr Maks Snuderl  481, 485 
dr Siniša Stanković  481, 483 
dr Jože   Vilfan  485, 487 
Jefto    Pavić  487 

12  SEDNICA —  24   AVGUSTA   1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Čitanje i usvajanje zapisnika 11 sednice od 23 avgusta 
1945  godine  491 

Govornici: Triša   Kaclorović     —  491 

Dnevni   red: 

1 — Pretres i usvajanje Povelje Ujedinjenih nacija 1 Sta- 
tuta  Međunarodnog suda  pravde  492—495 

Govornici: pretsednik  MoSa  Pijade  Vi;1 

2 — Pretres i usvajanje   Predloga   zakona o   udruženjima, 
zborovima 1 drugim javnim sastancima  495—519 

Govornici: dr Dragoljub  Jovanović 495, 510,514, 
515 

Savko   Dukanac 500, 516, 518 
MiloS Carević 501, 810, 512 

518 
Dušan    Kveder  502 
dr Hinko Krizman   - 503, 518 
MiloS    Minić   504,509,510, 

514, 515 
Vladimir   Simić 505, 507,510, 

514, 51K 
Ilija  Stojanović  505 
Trtta Kaclerović  50G 
pretsednik   Mota   Pijade 507, 509,510, 

512, 514,515, 
517. 518 

dr Maks Snuderl  Mi'i 
dr SinlSa Stanković  510 
dr Jože    Vilfan  512 
Melodija  Andonov-Ccnto  518 

742 



13  SEDN1CA — 25 AVGUSTA  1945 

Рге dnevnog reda: 
Strana 

1 — Čitanje i usvajanje zapisnika 12 sednice od 24 avgusta 
1945 godine  520 

Dnevni   red: 

1 — Prihvatanjc izmena u Predlogu zakona o udruženjima, 
zborovima i drugim javnim skupovima  520—521 

Govornici: dr Hinko  Krizman ■  520 
2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o uređenju sudova 521—552 
Govornici: Ministar pravosuđa DFJ Frane Frol — 521,529-531, 

533-537, 539- 
541, 543-547, 

549-552 
Joza  Milivojević  522, 545 
Petar Piruze  522 
dr Maks    Snuderl 523, 538,541, 

545 
Miloš Carević 523, 535, 539, 

540,  544 
Vladimir   Simić 524, 536,546 
dr Siniša Stanković 524, 542, 548 
Ilija   Stojanovlć 525, 532, 534, 

539, 547 
dr MiloS   Zanko  525 
MiloS   Minić 526, 531,537, 

541, 546,549, 
551 

dr Hinko  Krizman 527, 529, 530 
Vujo Kosovac  528 
dr Dragoljub   Jovanovlć  528, 534 
dr  Jo?.e   Vilfan 528, 530,534, 

536, 537 
Metodija  Andonov-Cento  528 
Kemal   Agoli  529 
Josip   Rus  529, 542 
pretsednik   MoSa   Pijade  531—555 
Krsto   Kilipović  533,  551 
Jefto    Pavlć — 536 
Pero Krstajić  537, 542 

U  SKDNITA  —  15  SKI'TKMBKA   191Г. 

l'ro dnevnog reda: 

1 — SaopStenje o dnevnom redu  553 
2 — Saopittnja " podnesenim  zakonskim  pmilozlma  553—555 
3 — Utvrđivanje  kvoruma  555 
Govornici: Ministar za Srbiju JaSa Prodanovlć  555, 556 

pretsednik  MoSa  Pijade  555, 556 
Ministar prosvetc Vladlslav Uibnikar — — :>.')(; 
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15  SEDNICA — 23  OKTOBRA  1945 

Рге dnevnog reda: 

1 — Saopšlenje o dnevnom redu — 
2 — Saopštenje o podnesenim zakonskim predlozima  
3 _ Usvajanje predloga da se Predlog zakona o državnom 

budžetu DFJ i Predlog zakona o uređenju i delovanju kreditnog 
sistema upute na rešavanje Finansiskom odboru  

Govornici: Ministar za Srbiju Jaša Prodanović  
pretsednik   Moša   Pijade  
dr Dragić  Joksimović  
dr Jože Vilfan  

Strana 
557 

557—558 

558—559 
558 

558, 559 
558 
558 

Dnevni   red: 
1 — Pretres   i   usvajanje   Predloga   zakona o izmeni i do- 

puni Zakona o radnićkim poverenicima  559—567 

Govornici: pretsednik   Moša  Pijade 559.562—567 
Ministar  za  soc.  politiku   dr  Anton  KržiSnik   ■ 559, 563, 566 
Ministar za Srbiju Јаба  Prodanović  562, 565 
dr Dragić Joksimović  563 
Ivan   Božićević  563. 506 

MiloS Carević  566 

2 _ Usvajanje predloga da se Predlog zakona o demobili- 
zaciji   skine  s  dnevnog  reda  5G7 

Govornici: pretnđnlk   Moša  Pijndc  567 
3 _ Usvajanje  predloga  da  se  Predlog zakona  o  visokim 

ir.edicinskim  školama  i   fakultetima  skine s  dnevnog  reda  568 
Govornici: Ministar soc.  politike dr  Anton  KržiSnik  568 

Mitra  Mitrović-Dilas  568 
4 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o sedmogodišnjem 

osnovnom školovanju — 568—569 
Govornici: Ministar prosvetc DFJ Vladislav Hibnlkar  568 

pretsednik   Moša   Pijade  568 
5 — Pretres i  usvajanje Predloga zakona 0  ukidanju  gra- 

đanskih   škola  569—570 
Govornici: Ministar prosvetc DFJ Vladislav Ulbnikar  rif.;! 

pretsednik   Moša  Pijade  56!) 
Mitra Mitrovlć-Đllas  569 

ti        rntn.-.s  i    usvajanjo   Predloga   zakona  o  Konvenciji  o 
»Hivanju pravu na penzije za radnike koji migriraju  570 

Govornici: Ministar soc. politike dr Anton Kržlšnlk  570 
Savko Dukanac — —  570 
pretsednik Moša Pijade  570 

7 — Pretres Predloga zakona o slobodi od strahu  5*70—576 
Govornici: pretsednik   Moša   Pijade 570, 571, 576 

dr Dragić   Joksimović 570, 571,574, 
576 

dr Hinko Krizman  571 
TrlSa Kaclerović  571 
dr Jožo Vilfan  670 
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8 — Pretres Predloga zakona o izborima narodnih vlasti i 
Predloga zakona o petogodišnjem planu obnove i izgradnje DFJ 

Govornici: pretsednik Moša Pij ade    —  
dr Hinko Krizman — ■  
dr  Dragić  Joksimović ■ — 

Strana 

576—577 
576, 577 

577 
577 

и; si:i)M( л 25 OKTOBRA 1945 

Рге dnevnog reda: 

1 — Saopštenje o dnevnom redu  

2 — Čitanje i usvajanje zapisnika 15 sednlce od 23 oktobra 
1945  godine  

3 — Saopštenje   da  su   zakonski   predloži   koje je podneo 
dr Dragić Joksimović upućeni nadležnim ministrima  

4 — Saopštenje da je dr Dragić Joksimović dostavio novu 
redakciju člana 1 svog Predloga zakona o slobodi od straha  

578 

578 

578 

579 

Dnevni   red: 

1 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o izmenama i 
dopunama Zakona o demobilizaciji starijih godišta obveznika, bra- 
nilaca i žena u Jugoslovenskoj armiji i mornarici  579—583 

Govornici: dr Hinko Krizman  579 
pretsednik Moša Pijade  580—583 
Vladimir Slmić  581, 582 

2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o demobilizaciji 
mlađih godišta 1 druge partije starijih godišta obveznika, branilaca 
i svih žena iz Jugoslovenske armije i mornarice  583—587 

Govornici: Vladimir Slmić  583—586 
Miloš Rašović  583, 584 
pretsednik Moša Pijade  584—587 
Metodija Andonov-Cento  584, 585 
Miloš Carević  585, 586 
Mitra Mitrović-Dilas  587 

3 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o uređenju sudova 
socijalnog osiguranja 1 Vrhovnog suda socijalnog osiguranja  587   ^5 

Govornici: Ministar soc. politike dr Anton Kržlšnik 587- 589-592, 
594 

pretsednik Moša Pijade  588—595 
Metodija Andonov-Cento  589 
dr Jože Vilfan  590 
Vladimir Slmić  590, 592 
Miloš  Carević 590, 591, 594 
dr Hinko Krizman  590, 592 
Savko Dukanac  593 
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BILTEN FINANSISKOG ODBORA 
PRIVREMENE NARODNE SKUPŠTINE 

1  SKDNICA 10 AVGUSTA 1945 

Dnevni  red: 

1 — Konstituisanje Odbora  
Govornici: Dušan Ivović  

pretsednik Branko Zlatarić 

Strana 
599 
599 
599 

2 SKDNICA — 23 AVGUSTA 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Utvrđivanje  dnevnog reda  

Dnevni   red: 

2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o regulisanju 
državnim   prihodima  —  

Govornici: poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  
Života  Đermanović  
inž. Franjo Gazi  
Imro  Filaković    —  

2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o regulisanju 
platnog prometa sa inostranstvom (Devizni zakon)  

Govornici: poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  
Života Đermanović —  
Dobrlvoje Radosavljević  
Vojln  Bajović  
Mihajlo  Grblć  
Vladimir Tucović  

eoo 

600—604 
601—604 

603 
603 
603 

604—606 
604 
605 
605 
605 
605 
60Г. 

3 SKDNICA    - 24 I 25 AVGUSTA  1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Čitanje i usvajanje zapisnika 2 sodnice od 23 avgusta 
1945  godine  

Dnevni   red: 

1 — Pretres Predloga zakona o taksama    —  
Govornici: povi-renik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  

Života   Di'nnimović —  
Kiro Gligorov      — —  

( )clic(1iv;mjc   pn't.M'd.ivajiuiT.   snliilice — — 
Govornici: Života Đermanović  
Čitanje i usvujaiijc zapisnik.i .•.cdiiicc ml   ■ l  .ivgusta 1949 — 
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Strana 
2 — Nastavak   pretresa   i   usvajanje   Predloga   zakona   o 

taksama  609—614 
Govornici: Života Dermanović  609, 612 

Vojin Bajović  610, 612 
poverenik Vlade DFJ dr Obren BlagojevJć  610—613 
Vladimir Tucoviić  611 
Dušan Ivovtf  611 
Strahil Bajovski  611 
Mihajlo Grbić  612 
Mato  Rusković  612 
Josip Jeras     — —  613 
Stojadin Soldatović  613 

4 SKDNICA — 11  ОКТОИКЛ 1945 

Prc dnevnog reda: 
1 — Određivanje   pretsedavajućeg i   zapisničara   sednice — tnr. 

Dnevni   red: 

1 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o poštansko-tele- 
grafsko-telefonskim  taksama    —  615—619 

Govornici: pretsedavajući Kiro Gligorov  615 
Mihajlo Grbić  616—619 
Života Dermanović  616—619 
Nikola Donović  616, 618 
Vojin Bajović  617, 618 
Josip Jeras  617 
Vladimir Tucović  617, 618 

5 SKDNKA 24 ОКТОИКЛ 1945 

Prc đlMVBOg rodu: 

1 — Saopštcnje o dnevnom redu  620 
2 — Saopštcnje o primljenim zakonskim predio/ima  620-621 
3 — Izmena dnevnog reda —  621 
4 — Čitanje i usvajanje zapisnika 4 sednice od 11  oktobri 

1945 godine  621 

Dnevni   red: 

1        Pretres I   iisv;ij.mjc Picdlot;.! zakona o državnom budžetu 
Demokratske federativne Jugoslavije — 621—626 

Govornici: pretsedavajući  Klro  Gligorov 621,623—626 
poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  623—626 
Života Dermanović  623—625 
Vladimir  Tucović  625 
Dobrivoje Radosavljovlć  625 
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2 _ Pretres i usvajanje Predloga zakona o uređenju i delo- 
vanju kreditnog sistema  

Govornici: pretsedavajući Kiro Gligorov  
poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  
Vojin Bajović  
Nikola   Donović  —  
Dobrivoje Radosavljević  

G SEDNICA — 24 OKTOBRA 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Čitanje i usvajanje   zapisnika 5   sednice od 24 oktobra 
1945  godine —  

Dnevni   red: 
1 _ Pretres i  usvajanje   Predloga   zakona   o   neposrednim 

porezima  
Govornici: pretsedavajući  Kiro  Gligorov  

Dobrivoje  Radosavljević   —  

7 SEDNICA — 25 OKTOBRA 1945 

Pre dnevnog reda: 

1 — Čitanje i usvajanje zapisniika 6 sednice od 24 oktobra 
1945   godine      —  —  

Dnevni   red: 
1 _ Pretres   i   usvajanje   Predloga   zakona  o   regulisanju 

predratnih obaveza  
Govornici: poverenik Vlade DFJ dr Obren Blagojević  

pretsedavajući Kiro Gligorov  
Nikola  Donović — —  

8 SEDNICA 25  OKTOBRA   »945 

Pre dnevnog reda: 

1 — SaopStenje o dnevnom redu  

Dnevni   red: 
1 — Pretres i uevajanji-   Predloga   zakona   o   valorizaciji — 
Govornici: poverenik Vlade DKJ dr Obren Blagojević  

Života Đermanović — —  
Kiro Gligorov  

2 — Pretres i usvajanje Predloga zakona o konačnoj likvi- 
daciji zemljoradnlćklh dugova  

Govornici:  poverenik   Vliitle   DK.I   dr Obren   Hlac.ojevU: 
Života  Dormaliovli'- —  
Vladimir Tucović     — — — 
Josip Jeras — —  
Stojadln Sohlatović —  
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626—631 
626—631 
627—631 
627—629 

627 
630 

C32 

632—636 
632—636 

636 
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639 
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640 
IMO 
041 

041—044 
641—644 
041, 64» 
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SPISAK PRILOGA 

Strana 

1 — Predlog   zakona   o   krivičnoj   odgovornosti  za   rasturanje   lažnih 
glasova za vreme rata   —   —   —   —   —   —   —   —   —   —   — 647 

2 — Predlog zakona o kažnjavanju zloCina i prestupa protiv otadžbine 649 
3 — Pretstavka Svetog arhijerejskog sinoda Srpske pravoslavne crkve 

povodom  Predloga  zakona  o agrarnoj   reformi  i  kolonizaciji   — 654 
Pretstavka   Predsjedništva   Biskupskih    konferencija   u   Zagrebu 
povodom Predloga zakona o  agrarnoj  reformi i kolonizaciji    — 661 

4 — Predlog zakona o državnim službenicima građanskog reda   —   — 665 
Obrazloženje    —    —    —   —   —   —   —   —   —   —   —   —   — 691 

5 — Predlog zakona o advokatskem imunitetu    —   —   —   —   —   — 697 
Obrazloženje    —    —    —   —   —   —   —   —   —   —   —   —   — 698 

6 — Predlog zakona  o  advokatskoj   autonomiji  i  nezavisnosti   —   — 701 
Obrazloženje    —    —    —   —   —   —   —   —   —   —   —   —   — 701 

7 — Predlog   zakona   o   izborima   narodne   vlasti      —   —   —   —   — 703 
Obrazloženje    —    —    —   —   —   —   —   —   —   —   —   —   — 706 
Amandman       —    —    —   —   —   —   —   —   —   —   —   —   — 707 
Obrazloženje  amandmana    —   —   —   —   —   —   —   —   —   — 708 

8 — Primjedbe   Ministra   pravosuđa   DFJ   Frana   Frola   k   Prijedlogu 
zakona o regulisanju  predratnih obaveza    —   —   —   —   —   — 710 

9 — Pismo  zastupnika  Ministra  narodnog zdravlja  Ministra  socijalne 
politiko dr A.  KržiSnika  uz  Predlog zakona o visokim medicin- 
skim  Školama  —  fakultetima     —   —   —   —   —   —   —   —   — 711 
Predlog  zakona  o  visokim  medicinskim  Školama  —  fakultetima 711 
Obrazloženje    —    —    —   —   —   —   —   —   —   —   —   —   — 715 

10 — Zakonodavni   odbor   PretscdniStva   AVNOJ-a     —   _   _   _   — 717 
11 — Zakonodavni odbor Privremene narodne skupštine   —   —   —   — 718 
12 — Finansiski   odbor     —   —   —   —   —   —   —   —   —   —   —   — 719 
NAPOMENE      —      —      _________    —    —    — 720 
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REGISTAR GOVORNIKA 

BILTEN  ZAKONODAVNOG  ODBORA 

PRETSEDNISTVA  AVNOJ-a 

Andrejev Bane 
Avšič Jakob 
BUKojević dr Obren 

Cubrilović dr Vaso 

Cuckov  Emanuel 
Fllipović Sulejman 
Frol   Franc 

Gregorić dr Pavle 
Grol MIlan 
Ilebrang  Andrija 
Jeras  Josip 
KolUevskl  Lazar 
Ki /, ...li,  dr Anton 

Lckovič  Voja 
Mlrkovlć  Mljo 
Neiković dr BlaRoJc 
••nmn,..  Mile 

l'ljiule  MoSa 

rrodaiiovlr Jaša 

Ravnlhar  dr   KvKrnlj 
Ribar dr Ivan 
Rlbnlkar   VladUlav 
Rus  Josip 

Srcmec dr  Zlatan 
Ktainbollć Petar 
Suir i dr Juraj 
Vilfan  dr Jože 

104—106,   194,   223—224,   227,   230 
114,  140,  152,  192 
97—101, 108, 111, 113, 115—118, 155, 158, 189-192, 
194—199 

35, 65—66, 79—83, 177—181, 195, 212—217, 
225,  227 
221—222,  224—225,  230,  231 
111 
8—9, 12—14 17—21, 23, 25—28, 42, 66—72, 76—78, 
82—85, 88 
111, 116,  127 
85, 88,  102,  112, 137, 158 
101,  102,  105,  151—153.  164 
205—207 
229, 230 
210   212 
1б2,' 155, 170, 171, 193, 194, 202—204, 206—208, 
145 
48, 49, 51—54 
88 
16, 17, 20, 22, 23, 49, 51, 110, 152, 155, 157, 158, 
171, 196, 206. 207, 209-211, 213, 216, 231, 234, 
240 
7_12,    14—65,   67—76,    78—125,     127—189.     192. 
194—202.   204—221,   225—237,   240 
14,   17,   20,  67—68.   70,   77,  85,   88.   110,   117,   138 
152 
162 
26—27,  121,   141,   144,  146,  148 
178.  179.  186    188,  197 
8,   11—12,   17,  20,  48,  52—55,  68,  70—72, 88,   102. 
178.   180—181,   186.  208.  215.  234.  240 
22.  23.   111 
19—20, 70,  133, 135,  137,  145,  148 
34 
238-240 
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Vlahov Dimitar 
Vujačić Marko 

Vujaslnovlć  Tođor 
Vukosavljevlć Sreten 

Zečevlć  Vlada 

Zujović Sreten 

22 
22, 25, 49, 71, 82, 110, 120, 144, 204—206, 209, 216, 
223,  232—234 
162,   192—193 
137,   140—141,   162,   194—195,   209,   217,   220—223, 
229,   230,  232—234 
71,    77—79,    88,    137,    139,    140,   142,   148,   192, 
197—198 
108,   110—118.  125—128,  131—133 

BILTEN  ZAKONODAVNOG  ODBORA 
PRIVREMENE  NARODNE  SKUPŠTINE 

Agoli Kemal 
Andonov-Ccnto   Mctodlja 

r.ili п   Šimi    -. 

Božičević Ivan 
Carević MiloS 

Cazl  Josip 
Cubrilović dr Branko 
Cubrilovlć dr Vaso 

DuRonJić  Rato 

Dukanac Savko 

Flllpovlć  Krsto 
Frol  Franc 

(JcrSkovlć dr Leon 

Grol   MIlan 
Ilrnčevlć dr Josip 
Jaramazovlć Lajio 
Jokslmovlć  dr   Draitlć 

Jovanovlć  dr  DraRolJub 

529 
278,   279,   292,   303,   305,   313,   321,   338—340,   366, 
416,   436,   453,   455,   457,   468—469,   518,   528,   584, 
585, 589 
259, 278, 334—335, 356, 466 
563—564, 566—567 
287—288,  303,   308,   311,   313,   315—318,   320,   321, 
323—325,     342,    350,    351,    360,    362,    363,    378, 
385—387,    391,    395,    396,    399,    415-^116,     424, 
434—435,   437—439,   441—443,  445—450,   454,   455, 
463,    473—474,    479,    501—502,    510,    512,    518, 
523—524,    535,    539,    540,    544,    566,    585,    586, 
590—592,  594 
259, 263 
409—410 
251—253,    261—266,    271,    272,    275,    277,    278, 
280—281,  452—456 
245,   268,   279,   282,   309,   310,   327,   328,   379,   381, 
382,   401,  408,   424,   448,   475,   490,   491,   519,   520, 
555,  578,  582,  586,  588—595 
262,    264,    265,    424,    426,    500—501,    507,    508, 
510—513,   515—519,   570,   593 
533,  551 
310,   313—315,   322,   521—522,   529—531,   533—541, 
543,  544,  546,  547,  549—552 
291—292,   303,   305,   308,   339,   340,   346,   361—362, 
367, 373 
250.   255—256,   266,   274,   278—279,   283—284,   287 
311—313,  315—317,  322,  325,  327 
258—259, 453 
429.   430,   434,   435,   438,   439,   441—445,   447,   449, 
464—465,   472—473,   475,   477—47«,   485,   488—490, 
558,  563,  570,  571,  574—577 
250,   256—257,   264,   265,   271,   278,   284—287,   293, 
302, 305, 312, 316, 317, 340. 342, 343, 350, 356—357, 
360—363,   384—385,   387,   397,   410—412,   421,   424. 
425, 436, 441. 442, 445, 456, 457, 477—481, 483, 485, 
495-500, 510, 514, 515, 528, 534 
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Kaclerović Triša 

Kosovac Vujo 
Krizman dr Hinko 

KrmelJ Maks 
Krstajić Pero 

Kriišnik dr Anton 
Kveder DuSan 
Mališić  Panto 
Marinko Miha 
Milivojcvić Joza 
Milojcvić Milojc 
MiniĆ    Miloš 

Mitrović-Uilas   Mitra 
Pavić Jefto 

Pijadc MoSa 

Piruze Petar 
Pocrni/i Pavao 
Popandonov   Epamlnond 
Prodanović  DraRoIJub 
ProđanovM .lasu 
RaSović   Aiilo. 
Ribnikar Vladlslav 
Rus  Josip 
Slmlć  Vladimir 

Stankovih dr SinlAu 

Stojanovi^ Iliju 

StoJIIJkovU'  Kndmilo 
Snudt-rl dr Мак.ч 

Trlfunovlć  dr   I'rtar 
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273, 329—332, 432. 435—437, 470—472, 491, 506 
571 

258, 318, 404—405, 528 

255, 263, 307, 315—318, 335, 339, 387, 390, 412—413 
439, 446, 449-450, 465, 478, 482, 503—504, 518, 
520—521, 527—530, 571, 577, 579—580, 590, 592 

453 

260—261, 272, 288—289, 327, 345, 349, 353, 372, 
467—468, 481, 483, 537, 542 

559—563, 566, 568, 570, 587—592, 594 

327, 417—418, 502—503 

333, 334, 415, 434 

367, 377 

431, 437, 445, 466—467, 522, 545 

313 
257—258, 271, 275, 279, 327, 353, 386, 395—396, 
504, 509, 510, 514, ,515, 518, 526—527, 531, 537, 
541, 546, 549, 551 

568—570, 587 

250, 264, 265, 287, 294, 300, 301, 340, 351, 363, 367, 
375, 377, 378, 457, 487, 536—537 

244—251, 253—284, 291—296, 300—316, 318—329, 
332—366, 368—404, 406—410, 412, 413, 415—417, 
419—433, 435—470, 472—479, 481—495, 500—559, 
562—574, 576—595 

405, 416—417, 423. 424, 438, 522—523 

341—342, 455 

256, 262, 263. 419—420 

270, 416 
556, 558, 502-503, 565, 567 

290—291. 301, 419. 583. 584 

556. 568. 569 

323. 529. 542 
265. 270. 273, 289—290, 296—300, 304,  310, 
815—317, 324, 326—327, 340, 367, 378, 383—401, 
405—407, 413—415, 434, 436, 437, 442. 443, 448, 
449, 463—464, 481, 505, 507, 510, 514, 518, 524, 
536, 546, 581—586, 590, 592 

243—244, 247, 263, 265, 275—276. 303, 308, 337, 
341, 345, 348, 368, 373, 387, 425, 427—428, 436, 
477, 481, 483, 510, 524—525, 542, 548 

270,  295—296, 309, 328—329, 345, 387, 389, 
505—508, 510—513. 515, 517, 518, 525, 532—835. 

539, 547 

429—430 

259—260, 270, 274, 302, 312, 317, 322, 353, 355, 
382—383, 385, 391. 417. 423, 427, 443, 447, 453, 
462, 481, 485, 509, 523, 53H. 541, 545 

387, 390, 393 



Vilfan dr Jože 

Vukosavljevic  Srctcn 
Zečevlc Vlada 
Zanko dr Miloš 
Zugić Tripko 

258, 430,   433^134, 442,   453—456,   461—462,   485, 
487, 512,   528, •530—531,   534,   536,   537,   558,   576, 
590 
271, 274,  275,  278, 281 
461, 469—470,  478, 483 
277—278,  525—526 
279, 332—333,  341. 405—406 

K.MMVi.   Vojin 

najovski  Strahil 
BlaKoJcvić dr Obren 
Dcrmanović Života 

Donović   Nikola 
Filaković  Imro 
Gazi  inž.  Franjo 
Gligorov  Kiro 
Grbić Mihajlo 
Ivovi/i Dušan 
.In.is    Josip 
Radosavljcvić   Dobrivojc 
Kusković  Mato 
Soldatović Stojadin 
Tucović   Vladimir 
UroScvić  Miladin 
/i..i.u i,   Branko 

BILTEN F1NANSISKOG ODBORA 

605, 610, 612, 617, 618, 621, 627—629, 632, 637 
611 
601—605, 607—613, 623-631, 637, 640—644 
603,   605,   608—610,   612—613,   616—619,   623,   625, 
640—642,  644 
616,  618—619,  627,   639 
603 
603 
601—639,   641,   643,   644 
605,  612,  616—619 
599,  611 
613,  617,   642 
605, 625, 630, 636 
612 
613,  642 
606, 611,  617,  025,  642 
609—614 
599—609,  640—644 

75? 







CENA 500.- DIN. 


